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МІЖ УКРАЇНСЬКИМИ І РОСІЙСЬКИМИ МИРОВИМИ ДЕЛЕГАТАМИ ПРИЙШЛО ДО ЗГОДИ. ( 

Франція іменувала ген. Табой своїм представником для України, і 
І мали підписати договір О справі окремого мира. 

ВІСТИ З УКРАЇНИ. 
(Т.ч і January 11. 

ФРАНЦІЯ ІМЕНУВАЛА СВОГО ПОСЛА ДЛЯ УКРАЇНИ. 
Шульґін головним секретарем для загр. справ України. 
ПЄТРОГРАД, 9. сїчня. — ФРАНЦУСЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО 

ІМЕНУВАЛО ГЕНЕРАЛА ТАБУИ ПРЕДСТАВНИКОМ ФРАН-
ЦІЇ В УКРАЇНСЬКІЙ РЕПУБЛИЦІ. 

Се вважають` в Петрограді признанєм Францією незавнси-
мости України. 

Урядник француеької війскоаої місії повідомив Шульгїна, 
головного секретаря для заграничних справ України, про іме-
новане генерала Табуй представником Франції. 

МІЖ БОЛЬШЕВИКАМИ І УКРАЇНЦЯМИ ПРИЙШЛО ДО 
ЗГОДИ. 

Українські делегати будуть ставити свої мирові услівя зовсім 
независимо. 

ПЄТсРОГРАД 8,. ф н я , — М і ђ ѓ Ь ^ 
були вчера нараду вТБрестю Литовськім -з делегатами больціе-
виків і між ними прийшло до згоди, на підставі котрої РОСІЙ-
СЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗГОДИЛО СЯ ПРИЗНАТИ УКРАЇНУ 
НЕЗАВИСИМИМ.ЧИННИКОМ В СТАВЛЕНЮ ТАКИХ УСЛІВ1И 
НІМЦЯМ, ЯКІ її ПРОВІДНИКИ БУДУТЬ ВВАЖАТИ ЗА ВІД-
ПОВІДНІ. 

УКРАЇНЦЇ І БОЛЬШЕВИКИ БУДУТЬ ІТИ РАЗОМ. 
ПЄТРОГРАД, 10. сїчня. — УКРАЇНА І РОСІЯ ПОДАЛИ CO-

БІ РУКИ НА МИРОВИХ ПЕРЕГОВОРАХ З НІМЕЧЧИНОЮ. 
Телеграми з Брестя Литовського висказують сильну віру, 

що всї російські делегати будуть` попирати російський плян, 
щоби приневолити Нїмцїв до перенесеня мирових переговорів 
на центральну територію. 

Українці' згодили ся признати правительство большевиків, 
а большевики независимість України. 

Росийські мирові делегати прибули до Брестя Литовсько-
ѓо саньми. Найперше вони стрінули ся з українськими деле-
гатами, які ожндали їх приїзду. 

Ўкрайнії згодили ся проголосити формальну резолюцію, 
ПРИЗНАЮЧИ ПРАВИТЕЛЬСТВО НАРОДНИХ КОМІСАРІВ 
(большевиків), а правительство народних комісарів знова зі 
своєї сторони згодило ся ПРИЗНАТИ НЕЗАВИСИМІСТЬ У-
КРАЇНИ. 

Опісля російські делегати порозуміли ся з німецькими, 
піддаючи гадку, ЩОби УКРАЇНЦЇ МАЛИ ПРАВО БРАТИ СПІВ-
УЧАСТЬ В ПЕРЕГОВОРАХ. СЕ ПРИНЯТО. 

Українці 1 большйвики, як доносять, зробили угоду, що у 
всїх стѓравах будуть іти одноиїльно і спільно. 
Велике значіне згоди між укра-1 Україну, сам сен факт був би 

їнськими I російськими мав велике знатне для Німеч-
делегатами. чини, як також для становища 

Троцького. 
Не може бути ніщо більше 

легкодушного, як припускати, 
що Ўкраїна тому, що' стоїть в 
опозиції до большевиків, є 
прихильна для алїянтів. Такса-
ио годі собі представити, що-
би дальше ведене війни було 
можливе. Становище Україн-
ської Центральної Ради лише 
зненьшило змогу Троцького в 
осягненю вдоволяючого мира. 
Але се анї трохи не зменьшуе 
правдоподібности щодо заклю-
ченя окремого мира. 

сини будуть привернені. Росія признає Болгарії право імену-
вати делегата до міжнародної комісії для Думаю". 

Президент кабінету міністрів, Радославов, заявив, що „се 
перший мир, заќлќічений підчас війни за згодою союзників 
Бол гаріЃ'. 

Вісти, які тут надійшлн, доносять також про іменоване 
посла для Петрограду і генерального консуля для Одеси. Ви-
дано також заряджене в цілії приверненя корабельного руху 
з Одесою. 

ПЄТРОГРА'Д 9. січня.—Най-
більшс значѓне має вістка 
Брестя Литовськогоў яка доно-
сить, що між російськими і у-
країнськими делегатами прий-
шло до згоди. Становище мінї-
стра загр. справ, Троцького, 
було би ослаблене, коли би У-
країна, як се к'олись здавало ся 
правдоподібним, була вела пе-
реговорн в иншім інтересі нїж 
v своїм власнім. Коли би Нїм-
цям було-`вдало ся пѓідкупити 

Болгарія брала участь з Німеччиною, Австро-Угорщиною 
і Туреччиною в перших мирових переговорах в Брестю Литов: 

ськім. Треба припускати, що центральні держави не згодили 
би ся на жадні услівя без згоди всїх союзників. 

Вчерашні вісти, подаючи імена учасників теперішної ми-
рової наради в Брестю Литовськім, не згадують `про присут-
ність болгарських відпоручників. Болгарський король, Фер-
динанд, панує загальне переконане, є противний принципови 
„мира без заборів і відшкодованя", заявляючи, що Болгарія 
повинна задержати здобуті нею території. Се однак -не стоїть 
на перешкоді` мирови між Росією і Болгарією, хочби з того 
згляду, що Болгарія жадає для себе частини Сербії і Румунїї. 
:я,л. .ПреміерЛѓьаославов, як се доносила телеграмиѓ з^ СофіїЛ 
За я би в "$'%'в ще в грудин, що Болгарія приймає російські пред` 
ложен'я в справі закінченя війни зі застереженем, що торго-
вельні зносили будуть привернені ще перед кінцем вѓини та 
що буде полагоджена справа Дунаю. 

ЗМАГАНЯ НАРОДІВ 
до самостійности. 

(Тѓиѓ- translnUen filed with the Poetmaeter at Jersey City on January 11. 
1918 as required by the Act of October 6, 1917.) 

Литовська рада проголосила независимість Литви. 
НЮ ЙОРЌ, 10. січня. — П С. Вілмонт, президент „Литов-

ської Народної Ради", одержав вчера телеграму, яка доносить 
про проголошене у вівторок (8. сїчняі'Литовською Державною 
Радою независ`имости Литви від Росії. 

Ся телеграма прийшла від д-ра І. Шлюпаса, предсџіателя 
литовського запомогового комітету в Стокгольмі. 

Мирові переговори. 
(True translation filed with the Postmas ter at Jersey City on January 11, 

1918 as required by the Act of October 6. 1917.) 

" Мирові П Е Р Е Г О В О Р И Р О З П О Ч А Л И СЯ НАНОВО. 
Українські делегати відбувають наради окремо. -

`ЛОНДОН, 9. січня. — Коротка телеграма з Брестя Литов-
ського, яка наспіла до Лондону через Амстердам, доносить, 
що в понеділок пополудни розпочали ся наново засїданя ми-
рових делегатів з Росії і центральних держав; на першім за-
сїданю дискутовано лише про правила для- веденя мирових- пе-
реговорів. - . 

На засїданю були присутні, як подає телеграма, Лев Троць 
кий (большевицький мінїстер загр. справ), др. Кільман (ні 
мецький мінїстер загр. справ), гр. Чернін (австрО-угорськнй мі 
жстер загр. справ) і Талаат Бей (турецький великий везнр). 

Повне засіданє визначено на вівторок рано. ' 
ОПІСЛЯ ВІДБУЛА СЯ ОКРЕМА КОНФЕРЕНЦІЯ ВІД ПОРУ 4-

НИКІВ ЦЕНТРАЛЬНИХ ДЕРЖАВ З ДЕЛЕГАТАМИ УКРАЇНИ. 

Мир між Болгарією і Росією. 
‚тѓи. г п ш ш ^ ш ^ ^ ; ^ ^ ^ ^ - - - — " " 

Росія і Болгарія мали підписати оі 
БЕРНО (Швайиірія),' Іб. січня. :—, Часопись „Бунд" до-

носить нині, ІЦО РОСІЯ I БОЛГАРІЯ ПІДПИСАЛИ ОКРЕМИЙ 
МИР. . г4 , 

` Часопись подає зміст промови, яку виголосив болгарський 
п р е м і й Радо.сдав09, на засїданю „собранія (парляменту). 
Вії. ^г^Ш^^^^'^^^коп1` яка ^ л а - с л 1 д У 
ючого змісту: к`гвр.пг.'и-іп w w f . ^ 

„Війна між Росією і Болгарією покіичена. 

Троцький буде жадати перене-
сеня Мирових нарад. -

ПЄТРОГРАД, 8. сїчня. — Те-
лєґрами доносять, що росій-
ські делегати будуть дальше 
наставати, щоби мирові нара-
ди перевести до нейтральної 
держави в тій, цїли, аби в сей 
спосіб зискати більше на пу-
блнчности, що російські делє-
гати вважають за річ незвичаи-
но ве'ликої ваги. 

Головна кватира правитель` 
ства большевиків одерясала те-1 

леграфічно- ріжні статі німець-
кої преси,.між тим№ також г 
‚‚Франкфуртер Найтўиѓ", яка f 
редакційній статї заявляє, ще 
Німеччина не повинна ставити 
перешкод щодо перенесеня ми-
рових нарад і то тим більше, 
що справа місця не повинна бу-
ти скалою, о shcy мала би роз-
бити ся сяг.найважнїйша кон-
феревція. -. 

Троцький не довіряє ялїянтам. 
ЛОНДОН, 9. сїчня, — В роз-

мові`з кореспондентом заявив 
Троцький, що Росія буде про-
довжати боротьбу, доки ідеа-
ли, за котрі вона бореть ся, не 
будуть здійснені. Він підн'іс з 
натиском, що напрям Росії бу-
де зовсім независимий від ,на-
пряму алїянтів на заході, доки 
вони не будуть тоїсамої гадки 
що,й Росія. 

Троцький заявив дальше, що 
бажанем алїянтів є, щоби Нї-
меччина заключила корисний 
для себе мир з Росією, щоби 
іменно Німеччина позискала 
території, яких вона бажає, бо 
тоді Нїмцї задонолилн би свої 
заборчі змаганя коштом Росії. 

„Англійці є найбільше шовінї-
стичним народом" — заявив 

... гТрвммтй... у --v.--
ЛОНДОН, 9. січня. --- Лені 

Троцький, коли йому поставле-
но запит, яких услівіќ він в дїй-
сности надїєть ся, не дав на се 
відповіди, але з усьміхоЯ ска-
зав: 

„Коли би ми мали дійсно по-
ступити льогічно, ми повинні 
би тепер виповісти війну Ан-
глїї в ціди освободженя індій, 
Єгипту І ірляндії". 

Коли кореспондент „Дейли 
Нюс" протестував, неначе би 
Англія нищила Індії, Троцький 
відповів: 

„Ви, Анґлїйцї, є найбільше 
шовіністичним народом на зем-
лн, не .знаючи яро се". 

Ленін 'грозить Німеччині рево-
люційною війною. 

ПЄТРОГРАД, 9. с'ічня. — Ни 
колай Ленін, президент кабіне 
ту большевиків, опустив Пє-
троград, щоби відбути спільну 
нараду з н'імецькими і австрій` 

ськими соціялїстами в Сток-
гольмі, або удав ся лише на ко-
роткнй відпочинок у Фінляндії. 

Перед своїм відїздом виго-
лосив він в комісії для демобі-
лїзації промову, в якій сказав: 

„Бою ся, що ми будемо прн-
неволені здержати. демобілїза-
цію і приготовляти ся до нової 
війни. Коли Німеччина і її со-
юзникн не схочуть приймнти 
наших мирових услівій, тоді 
ми будемо мусї.іи проголосити 
революційну війну ѓгроѓн Нї-
меччини. Ми не згодимо ся на 
понижаючий мир". 

Російські мирові делегати. 
ЛОНДОН, 10. сїчня. — До 

російської мирової делегації, 
яка веде тепер переговори в 
Брестю Литовськім, належать 
крім Троцького, котрий є пред 
сідотелеч^^едегдіџї. 
Бісенко (свого часу була вона 
на засланѓо), -йоффе, Каменеві 
Покровський і трох адвокатів. 

Російські делегати згодили ся 
на дальше ведене переговорів 

в Брестю Литовськім. 
АМСТЕРДАМ, 10. сїчня. 

Російська делегація в Брестю 
Лнт. згодила ся на ведене даль-
ших мирових переговорів в тій 
місцевості!, докоссить послід-
на наспівша тут телеграма. 

проголосити маніфест, у-
ненажияючи довги російської 

І держави, — доносить пєтро-
градський кореспондент до 
„Манчестер Гардіен". 

Після донесеня кореспон-
(дента маніфест буде обіймати 
отсї постанови: 

позички і бонди, я-
кнх властителями є горожанн,. 
чужих держав за границею' 
або в Росії, є уневажнені. 

Позички і бонди, яких. 
властителями є російські ѓо-
Ірожани, є уневажнені, коли 
їх сума виносить більше ніж 
10.000 рубл`ів. 

Позички і бонди, які на-
ходять ся в посїданю росій-
ськињгорожан, будуть прино- І 
сити 5"„ від номінальної вар- j 
тости позички, коли їх сумяі 
не переходить 1.000 рублівѓ} , 
-- ^мах..л.оаерх-іо^^дд^.-Ш.і. j 

4.'`Робітниіот і -селяни; які ма-- " 
ють у свотм посїданю бондів-
аартости 100 рублів, можуть 
їх продати державі зя ціну 
75 рублів. За 600-рублеві бон-
ди державний скарб виплатить 
70",, номінальної вартости. 

Большевики відкинули миро-
ве предложене Туреччини. 
ПЄТРОҐАД, 9. січня. — Пра-

вительство большевиків відки 
нуло, як доносять, окремі ми-
рові предложеня, зроблені Ту-
реччнною. 

Большевики поставили 
дане, щоби Туреччина брала 
участь в загальних мирових 
переговорах, які ведуть ся між 
Росією і центральними держа 
вами. 

Домашня війна в Росії. 

„Будь сильнийЃ Не заключай 
нечесного мира!" 

ПЄТРОГРАД 8. січня.,— Ко-
ли російські делегати були в 
дорозі на поновні мирові пе-
реговори з Нїицями, російські 
жовніри 4 в окопаі недалеко 
Брестя Литовського. кликали 
до Льва Троцького, больше-
вицького мшїстра загр. 'справ, 
отснми словавѓн: 

‚Будь сильний! Не заключай 
нечесного мираЃ 

На сї оклики Троцьюп"г Йд-
)відав: 
йМи не на те скинули царя, 

щоби ми тепер гнули ся перед 
німецьким імперіалізмом". 

Сьогб змісту"телєграиа на-
дійшла нииї пополудни до го̂  
ловної кватирн большевнцько-
го правнтельствй, Смольйогђ 
Інститута; 

Генерали Кал є дій і Дутов 
утікають. 

ПЄТРОГРАД, 9. сїчня. — Ге-
нерали Каледін і ДутОв, про-
віднякн козаків, зістали поби-
ті, як се доносить урядове бю-1 
ро інформаційне. 

Генерал Дутов утїкаеі рево-
люціййі війска і червоні сторо-
жі в погони за ним. Ген. Кале-
дін уступає. ̀  

Членів ради роб. і салд, депу-
татів в Ростові дсвободжено. 

Козаки, подає вістка, є одно-
душно проти ген. Калєдіна, а 
його війска, які були вислані в 
напрямі ріки Дону, уступають 
назаді " -

Урядовий звіт доносить, що 
„відкрите злочинних зносин 
між'Українською Радою (?) і 
ген. Каледіном створило очи 
народовя на нечесне-тбргованє 
кровір українських рос%ників, 
жовнѓрів і селян". , 

Власть ради роб. і салд. деоу-
татів, основаної в Харкові, по-
стійно зростає. .Українська Ра-
да Пгтоі армії знѓѓала арешто-

чорних красках. У своїй телє-
грамі з понедїлка, російського 
Різдва, доносить він, що вже 
від 300 літ не обходжено Різдва 
серед таких страшних відносин. 

Петроград повний болота. 
Нелад і злочини доходять тут 
до небувалих границь. Нема 
властий, які можна би візвати 
для охорони. 

Справа поживи находить ся 
в критичнім положеню. Голо 
дова смерть заглядає в лице 
мешканців. Відносини ще біль-
ше погіршили ся з причини за-
слїпляЮчих сніжних метелиць 

Кореспондент представляє 
загальне положене Росії, 
слідує: 

Страшне Різдво в Петрограді. 
ЛОНДОН, 9. січня.- '-4 Ко'ре-

споидент „Таймеў" малює по-
дожене `Петроградуѓ ѓ 'Дуже 

ція зі сторони алїянтів або Нь 
меч чини може запобігти ката-
строфі. А. що сього гоїї надія- ̀ , 
ти ся зі сторони алїянтів, зне-
охочсний російський нарід гля-
дить в сторону Нїмцїв, щоби 
в#ин положили конець страш-і 
ній анархії, в якій опииила ся) 
під теперішну йору російська 

В околиці Ковна мало здезер-
тирувати 25.000 Нїмвцїв. 

ЛОНДОН, 25. січня. — Росій-
ський мінїстер загр. справ, Лев 
Троцький, заявив, що після о-
повідаия німецьких,дезертирів, 
Німці не є всилї перенести сво-
їх війск зі східного фронту на 
захід в більших відділах. Одно-
ѓо разу підчас транспортованя 
німецькі жовніри, довідавшн ся, 
куди їх везуть, позіскакували з 
поїзду і повтікали. Б окрузі 
Ковна мало утечи 25,000 нїмець-
ких жовнірів. Німецькі ВІЙСКО-
ві власти не могли найти стіль-
кн людий, щоби перевести на-
пад на 'дезертирів і старають' 
ся покорити їх при помочи ґо-
лоду. 

(Продовжене на crop. 2-гійі. 

Сим повідомляємо ПП. Чита-
чів, що вже вийшов з друку ки- . 
шеньковий календарќќ на рік 
"118. Ціна 10 центів. 

Адресуйте: і 
" S T O B O D A " , 

48 ЬВАМІ ST- ДКВМКТ ГІТТ, Я. J. 

І Важне для Ш перед-
платників часописи " 

II 
Сим поаідомляеть ся ПП. Не' 

редплатників, що повідомлень` 
про скінчене передплати Адмі-
нїстраиія „Совободи" не внси-
лае, Длитого просимо, шов 
кождий передплаѓтіќ звертав 

„Відноснни в РосП стали такі пильну унагу ма дату скінчеяМ З 
невідрадні, що лні.ае няернен-іреченця його передішгти, яка J 
ЦІЯ Зі СТОРОНИ аЛІЯИТІВ а б о Н ь н - т о - и т ь г - п м , к о - И Й a - n - r f . находить ся прм кожній адресі, Щ 

наклеєній на часописи, .всій 1 
тни ПП. Иередплатникааи, котрі І 

Плин большевиків в справі у-

ЛОНДОН, 10. сїчня. — Лра-І 
вительство большевиків маеі 

інамір в протягу кайблизших{ 

прн своїх адін 
прн своїх адресаи,^ииоть 
значені дати 7418, 84-18, 9Ц8, 
10418, Пі 18, 12ДІ8, кінчить ся 
передплата в сім тнжни. Хто не 
відносить передплати до 10 
днів від зазначеної дати, тому і 

І дальша висилка часописи буде J 
здержала. Заллятого сподїеіео 
ся, що ПП. Передплатники (т 

'дуть завчасу спіши-Ж сЯ'Я вЃ№ 
новленем передплати. 

Адміністрація ",, ' 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com
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ВСІМ СВОЇМ ПЕРЕДПЛАТНИКАМ, ЧИТАЧАМ І ПРИХИЛЬ-
ІВІ1КАМ З ДНЕМ НОВОГО РОКУ УСЬОГО НАЙКРАСШОГО 
БАЖАЄ 

РЕДАКЦІЯ. 

З БІЖУЧОЇ ХВИЛІ. 
(Тѓи 

Україна і мирові переговори. 
Швейцарський німецький днсвник „Нае Цір.хер Цайтуиг' 

о 11-го грудня м. р. подає з Києва від „посередного українсько-
го пресового Бюра" під датою 7-го грудня м. р. отсю телеграму 

„Український иарлямент (значить, У. Ц. Рада) норучнв ге-
иеральному секретаріятови української реиублнкн вислати о̂  
фіціяльннх представників на полуднево-західнніі і румунський 
фронт для переговорів у справі розєму з неприятелем. 

‚‚Рівночасно У. Ц. Рада завізвала українське правитель-
ство, щоби предложнло державам алїянтів і неприятелїв зачаті 
мирові переговори, а крім того, щоби повідомило про се не 
втральні держави. 

„Український иарлямент приготовляє конкретні пропози 
ції мира, в основі якого буде, аби чужі держави признали 
українську републику яко одну з держав російської фсдера-
тнвної спілки". 

Як звісно з телеграм, українські делегати брали участь в 
переговорах у справі завішена оружі в Брестю'Литовськім, 
опісля також в справі мир з.- В справі мира українські делегати 
спершу радили з делегатки осерсдних держав цілком окремо, 
але в осганнн.х днях погодились з большсвнкамн і виступають 
разом з ними на мирових переговорах. 

Першою основою угоди між представниками У. Ц. Ради 
ѓ большевицького правйтельства було те, що большевицькс 
правите.іі.сгво признало право України на утворене окремої 
держави, а, розумієть ся, признало також і У. Ц. Раду, а вона 
ѓ`нова зі своєї стбронн признала большевицьке правительство. 

Се признане не означає, що V. Ц. Рада признає, шо власне 
таке правительство має мати російська рспублика як теперіш 
не, або що большевики признають, що таке правлїнє на Укра 
'т'і має бути як теперішнє. Обі сторони в засадї не годять ся 
признати себе взаїмно, а як ПОГОДИЛИСЬ тепер, то лише, прн-
:у.аючи дійсний стан, як то кажуть днпльоматн — признаючи 
„де фаќто". Большевики можуть усунути свої війска з України, 
ллє агітації проти У. Ц. Ради не здержать; таксамо У. Ц. Рада 
може спинити всяку чинну боротьбу проти большевицького 
правйтельства, але ідейного змаганя, аби правительство ро-
сійської федеративної републнки було зложене з представ-
ѓТиків усїх головних народів і країв Росії вона не покине. 

Обом сторонам - українській і большсвищ.кій, було вка-
зане, а навіть конечне погодитись і признати себе „дс'факто", 
аби довести до успіху мирові переговори і спільною акцією 
осягнути в них як найбільше від иеириятеля. 

Як вказує згадана офіціяльна відомість від У. Ц. Ради, 
українсьќке правительство звернуло ся передівсїм з иредложе 
нєм мира до алїянтів, а відтак `до неприятелїв. Яку відповідь 
дали алїянти, покищо не звісно. Звісно тільки, що вони висла 
ли своїх нбвновласників до Києва. Можливо, що вони там за 
явили, що держави алїянтів сповняють засадннче домаганє 
У. Ц. Ради і признають Україну окремою державою, але в сц 
пі мира відай не занили, прихильного стѓановища, бо як видно 
Українц`і ведуть переговори з неприяте.іями лише разом 
большевиками. 

Се не значить, шо Україна неприхильно відносить ся до 
алїянтів, себто Франції, Англїї, Бельгії й инши.х. її відношене 
не змінилось, але Україна не може продовжати ВІЙНИ на сході 
на власну руку, по розбнтю армії російської, а особливо, коли 
би большевики заключилн були 

ле`ковщини. окремий мир в імені. Мо 

Україна і російські установчі збори. 
Ми вже про се писали, що коли би посли на російські уста-

І новчі збори, вибрані з України, поїхали на ті збори до Пєтро-
I граду, то їх участь буде зовсім иншого характеру ніж напри-
1 мір тих, що вибрані на Московщині. 
? - Московські посли до установчих зборів хоті'ли радити про 
і внутрішні справи Московщини, ба ft пиших країв, що належа-
` аи 'до давної Росії. 

Зноваж українські посли до російських установчих зборів 
ќнад такими справами радити не хотять в Петрограді. Внутріш-

иі справи Московщини їх не обходять, а про внутрішні справи 
І України вони будуть радити на українських установчих зборах 
j а Києві. Розумієть ся, що таксамо Українці не мають охоти мі 
' 'шати ся до внутрішних справ Білоруси, Кавказу, Донщнни, Си-

бірн і т. д. Українці се показали навіть ділом, бо скликали були 
при кінци вересня м. р. зїзд представників народів і провінцій 

с давної Росії до Києва, на якім власне постановлено, що кождий 
І нарід (або провінція) має скликати свої установчі збори, які 
ІмаютИ порішити внутрішні справи народу чи краю. І се перево-
і дить оя тепер по-цілі ft давній Росії. 

Телеграми доносили, що посли до російських установчих 
(зборів з України не їхали до Петрограду, а радили в Києві, а в 
ќГїетроґрадї нібито на них мали чекати, бо не було потрібного 

Зноваж недавна телеграма сповіщала, що до Петрограду 
Ѓприїха'ла з Києва тільки делегація, зложена з кількох ўкраїн-
і№кн^послів^яка.мала там зложити відповідну заяву. 

Та заява, розумієть ся, не могла бути инакша від дотепе-
грішної' політики У. Ц. Ради.Та делегація, сподїваемо ся,.5аяви-
Юк, ш$ українські делегати можуть радити лише над справою 

млшЬѓ- федеративної спілки, до якої можуть приступити, пі-і 
ної волї, народи і краї давної Росії, а між ними А Ўкраї- І 
1 , Ч ^ ^ н " х - $ ф ^ ^ о с к о в щ и к и , а в о и н ш и х к Р а 7 в ' н е М М 

JJ-,;i^wa^U i ^1 -ЦііШВ-Щр 

ЩО Є МІЛЇТАРЙЗМ. 

Мілітаризм —г се не є війскова сила, як то нераз ф а л ь -
шнво пояснюють. 

Мілітаризм є тоді, коли та війскова сила панує над 
рештою народу цивільного, я к наприклад п Німеччині. 

Мілітаризм накладає па нарід політичну й економічну 
неволю. 

Мілітаризм є паном жнтя і смерти того народу, на я -
кім він впр іс 

Як чоловік має родину; має хату і поле; заведе собі го-
сподарство і хоче собі спокійно жптп, то він не має щ о ро 
бптн в такій державі, де панує міл'ітаризм. ' 

Одного вечеря родина іде собі спокійно спати, а завтра 
рано той миїтарпзм, на який вона дав річний податок, — j 
прийде і зруйнує її. ' І 

Без пайменьшої нровннп забере родиш' батька і стар-
пшх ного спнів, а оставить маму з малими дітьми. Батька 
зі старшими синами зовсім безвинно пожене на заріз, на 
фронті', а решту родпин лишить в нужді, забере щ е їм о-
станшій шматок хлі'ба, останнпй цент, а може навіть шіже 
не з хатп в .іїсн. і щ е в додатку скаже мовчати. 

За якийсь час. як вже родина зруйнована, дістане по-
на повідомлене, що ті, що з цею розлучились, убиті або 
иерпуть ся каліками, із зелїзннмн хрестами на грудях. 

Защо сю родину знищено? З а щ о убито батька 'Я? За-
що з його синів молодих пороблено калік? Чим та родина 
провинилась, аби батька її' карати смертню. а синам від-
рубувати ноги і руниЃ' 

Правда, що нізащо! Ці'лком безвинно! 
Люди борють ся. аби злочинців не карати смертню. і 

тут карають смертию людий^на яких нема навіть тгаи лкої-
н'обудь провини. 

Засуджують його па смерті, і висиляють иа убите, і то 
не одного, але ц'ілу масу. І ще кажуть, щ о то для добра ні 
роду, а убивають найздоровійшнх, молодих, новшіх житя. а 
лишають калік і старці'в І се Називають добром народу. 

Усьому лиху тут винен той мілітаризм, котрий иозблв-
ляє чоловіка иевностп. що завтра ще належить до нього. 
Ні', завтра мілітаризм тебе може позбавити всього. ЃДО ма-
сні: завтра вже може не належати до тебе; завтра вже мо-
жеш нонращатн ся раз на все з усі'м тим. що ти сотворив 
собі працею і силою свого молодого жнтя. 

Прийде мілітаризм: кіше одно слово — мобілізація! 
і все твоє зруйноване. 

Зруйнована твоя родина, ѓвій ц'ілий дорібок. твоя сво-
бода і твоє право до житя. 

Власне проти сього страшного лиха бореть ся тепер 
демократія ці'лого сьвіта: а зокрема бореть ся українська і 
російська демократій, а також демократія американська. 

Речник американської демократії, президент Вудроп 
Висом, вже кілька разів дуже розумно і ясно представив 
потреб`у аобореня того лиха народів — мілі'таризму. 

В останній сво'їй промові в конгресі у Вашінгтонї нре-
зидент Вілсои між шипим сказав так: 

Се‚ чого ми домагаемо ся, не є для нас чимось особливим. 
Ми хочемо, аби сьвіт був пригожий і безпечний для житя; а 
зокрема, аби він був безпечний для кождого мирного народу, 
який, так як наш, бажає жити своїм власним жнтем, установ-
дяти свої власні інституції, мати запевнене, що другі народи 
сьвіта будуть відноситись до нього справедливо і чесно, стаю-
чн проти сили і самолюбного нападу. Всі народи сьві'та на ді'лі' 
мають в тім свій інтерес, а ми зі своєї сторони бачимо дуже 
ясно, що поки не буде справедливість віддана другим, і ми 5 
не дістанемо. Тому то програма мира сьвітового є нашою` про-
грамою. 

( а засада заоезиеченя житя і свободи дюдпи на сьвіті 
— стремить до зломаня і знищена мілїтаризму і особливо 
за с'і слова належить сн президентови Вілсоновп нргізнанє 
від усеї демократії' сьвіта. 

Володимир Снротенко. 

НОВІ РОКИ. 
Добре, добре, що минають 
Роки ќрови н кайданів, 
А їх місце заступають 
Нові роки сьвіт.іих дні`в. 
Славно, славно, що діждались 
Ми великої пори 
і не марно спод'івались 
Свої ясної зори. 
Мило, мило: сьвіт науки 
Проганяє темноту, 
А на місци слїз "і муки 
Видно волю золоту. 
Будем, будем боронити 

Ми ту воленьку свою, 
‚Щоби вічно з нею жити 
JB щиро любленім краю. 
Знаєм, знаєм, що не спить ся 
Нашим наглим ворогам, 
Та вже рабство й не прнснить 

_ся . 
Вірним воленьки синам. 
Радо, радо зу`стрічаєм 
З новим щасѓєм Новий Рік, 
Старі-ж роки проклинаєм, 
Щоб'не знати їх во вік 
Ню Порк ІП. січня 1!Н8. 

Українц'і, Чехи і Полудневі Славяни домагали ся виборної 
репрезентації на мирові переговори з Росією. 

Телеграма з Амстердаму, датована 17. грудня 1917 року 
доносить: 

„Палата послів австрійського парляменту прнняла 140 го-
лосамн проти 132 проект про безпроволочну дискусію над ре : 
золюціею Українців, Чехів і Полудневих Славян, які зажадаліі 
вибирати представників на мирові переговори з Росією". 

Граф Адам Тарновский — делегат на мирові переговори 
в Брестю Литовськім. 

Донесли вісти, що граф Адам Т`арновский, який свого ча-
су був висланий австрійським правительством яко амбасадор 
До Злучених Держав, зістав з раменќ Австрії виделєґований 
на мирові переговори до Брестя Литовського., . 

Але що се іменоване наступило із так значним, опізненєм, 
тому над сим треба трохи застановити ся. В одаѓм з чисел лон-
донського „ТаЙмсу" читаємо, ща:Поляки жадали від австрій-
ського правйтельства, щоби воно іменувало „представника 
польського народу в Австрії" на мирові -переговори в Брестю 
Литовськім. Проти сього, виступили рішучо Чехи і `ииші на-
ціональности, - - як каже „Тайме" — жадаючи також іменованя 
їх представників. Справа розбила ся. Отже можливо, що Ав-
стрія на позакулїсові просьби Поляків згодила ся вислати на 
мирові переговори польського лредставника в особі гр. А. 
Тарновского, але т'ак, що він є.нібито, урядовим австрійським 
делегатом. В дїйсности гр. А. Тарновсквй. на мировій нараді 
буде заступати австрійських ПоляКіЄ. 

;Сеіще' один доказ ворожости Австрії супроти инших с'воїх 
наиісїняльностий, а сердечности супроти П'оляків. 

Хлібна кріза У ЧернИ-
'. ГВВІе 

Незадоволеність на город-
ську продовольчу (харчову) у-
правуусеред трудящого люду 
зростала все більше й більше. 
Хлїб по карточкам діставати 
стало трудно. Доводило ся сто-
яти від 2-гої години в ночи 
майже до вечера, аби дістати 
хліба, стоячи в безконечнім 
„хвості". Деякі просто прихо-
дилн ночувати на майдан;. 
аби попасти в першу чергу. 
Продовольча управа не по-
турбувала ся,' щоб спро-
давали хлїб в кількох мі-
сцях, таким чином — усім до-
воднло ся чекати у величезній 
черзі; Нарешті хліба всім не 
стало вистарчати. 

Робучому людови приходи-
лось найгірше: або теряй ро-
бучий день, або І`олодуй, а бў 
ло і так, що і стоячи в черзі, 
нарешті, вони хлїба не дістава-
лн, навіть по кілька див , так 
що бідні робучі семї зовсім по 
З -4 дмї хлїба не мали. А в той 
же час в крамницях можна бу-
ло купити хлїба по ЗО -50 коп. 
за фунт. 

Продовольчий комітет не 
приймав ніяких енерґічних мір, 
не дивлячись на те, що ходили 
упорні чутки, що в місті є за-
хований хлїб. В самім комітетѓ 
було п`овне безладе, безсистем-
ність, члени управи мінялись, 
публика, яка приходила з; 
картками то що, не задоволь 
нила ся через недбалість і гру 
бість деяких служащнх. Серед 
робучого люду' нарікали на 
продовольчий комітет. 

Дня 14. серпня на базарі бў-
ло мало хлїба і було відомо, 
що в комітеті запасів нема, то 
му завтра хліба зовсім не бў 
де. Того-ж ранку вс'і жінки й̀ 
робучі, які не одержали в сей 
ранок хлїба, і ті% які вже не о-
держувалн його кілька днїв, зя-
вилн ся в комітет і стали ви-
магати хліба, загрожуючи ро 
зігнати комітет. Тоді предсїда-
тель комітету зовсім відмовив 
ся від своїх ббовязків і пійшов 
до дому, члени також розіншлн 
ся, а одного з них жінки тро-
хн потовкли, так що він паси-
лу встиг ВТЇКТИ. 

На другий день хл`іба на ба-
зарі не було: Юрба, яка склада-
ла ся в більшості! з трудящих 
Жінок, направила ся.до коміте-
ту. Член управи Лейкін післав 
їх до городської думи, мовляв, 
вам там дадуть хл'іба, а сам 
втік, нікому не сказавши і сло-
ва. Юрба там, очевидно, нїчо 
го не одержала і повернула 
розлючена назад. Прибувши г 
комітет, юрба стала перекнда 
тн стїльцї, столи, рвати на 
шматки папери, погрожуючи 
побити всіх членів і слу`жащнх 
Свої` погрози юрба стала при-
водити в дійсність, але члени, 
які були, повтікали, служащі 
теж; за деякими з них жінкі 
гнали ся за два квартали і би 
ли в спину. Одного члена поби-
лн. 

На ігоміч з комітету була ви 
звана міліція, але нач'альник мі 
ліціі ніяких мір не приймав; то-
ді помічник районного началь-
ника, котрий є заразом і чле-
ном полкового комітету у`кра-
інського полку, викликав теле-
фоном сотню салдатів-Україн-
Ців, для заспокоєня юрби. Сал-
датн прибули, звичайно, без-
збройні, і почали умовляти юр-
бу заспокоїти ся. ‚Жінки стели 
їм_ жал'іти ся, що їм не дають 
хлїба і т. и.'Скоро прибули у-
зброєні солдати Воронїжської 
Дружини і артилеристи, які те-
нер перебувають в Черннгові. 
Хто їх викликав невідомо. 
Ходили чутки, що вони прибу-
ли тому, що нібито українські 
рсалдати роблять погром, - - тут 
була очевидно провокація, але 
вона не вдала ся. 

Всї салдати умовляли юрбу 
заспокоїти ся і коли прнобщя-
ли, що хлїб завтра буде — всї 
стали розходити' ся. Після то-
го, по вказівкам люднй, салда-
іи стали робити труси у велн-
ких крамарів, пб складаіР. иа 
Старім Базарі то що. Скоро до 
бузинќу міліції стали приво 
зити цілими возами муку, пе-
чсііий хлїб і ннші харчові про-
дуктн, які були заховані і які 
зарсквіровано салдатамп й Hd-
селеиєм. 

Коло міліції зібралась велн-
чезна юрба і кождий новїій віз 
з хлібом зустрічав ся оплеска-
ми та викликами - „ура". Аби 
реквізиція провадила ся орга-
нїзовано і щоб не було якихось 
непотрібних вибухів — Совіт 
Солдатських і Робітничих'-Де-
путатів взяв кероване реквізи-
цією в свої руки! Ексцесів не 
було. ` „ 

На другий день в кождій 
крамниці можна Тіўло- купити 
хліб по карточцї; був навіть бі-
лнй хлїб. 

В городську продовольчу у-` 
праву зявив ся тільки один 
член, але й він скоро пійшов; 
залишили ся бдніс'.Тужащі. Д о 

іуправн прийшло кілька салда'` 
—- і спитали, чи робила упра-

засідане з приводу тих по-
Ідш? їм відповіли, що ні. 

' Того-ж дня цілий час, під до-
глядом Совіта Салд. і Робітни-
ічих Депутатів,, реквіаиція про-
довжувала ся; по словам одно-
" л саддата зареквіровано одно-

. хлїба більше нїж три і пів 
тисячі пудів, реквіровано і чай, 
якого вже майже не було пе-
редтим у городі, тютюн, масло, 

'шкіру і т. и. ._,, 
По місті їздили цілий час 

І кінні патрулѓ; взагалі на ўлицях 
було проти звичайного богаць-
ко люду. 

Дня 17. серпня губериїяль-
ний продовольчий комітет теж 
випустив оголошене, в якім, 

Ізавзиваючи населене до спо-
кою, заявив, що городська у-

РРава усўв а е т ' ь ^ .. . . ^ ^ - ^ - и 
вольчу справу бег2 ' н
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J хто б у д Т х ^ т ^ Т ^ а т и ся, 
Де поквраио itn %іќаЧ(-го бў 
те' 'ДО К р і й ОЄКіГіп^ ^ а о ПІЙ 

зено ще хлїба т ї - ^ 0 "Р и - е -
насслене, к о Й е т 3
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продов. коміїгету В і Д о з в , г у б . . 

І („Чер-вго-скц Зуію-.ц-у,а--.,".), 

Дивная країна... 
(IIojlTBina коляда на путу ‚Дми - - по-аіи"). 

Дивная країна, наш край Україна; 
Все в нас хоче панувати польський шляхтичниа. 

Не в панській палаті кало „крз^ієвяків", 
Лиш у нашій простій, хлопській, українській хатї. 

А треба нам знати, як би їм сказати: 
Гонн, шляхто, назад в Польщу, будем спокій мати. 

Ми за те не знали, що пани казали,: 
Перед сьвітом. голосили польські ідеали. 

І своє „крулєство од моржа до моржа" 
Означали і кричали, як лиш було можна. 

-Сьвітў голосили: „Нема України, 
Лєч ест тилько една Польска з ќрулем без підміни". 

Сьвіт тепер дізнав ся, учених спитав ся: 
Де є той край Україна, що давно так звав ся? 

Тай всі" ся дізизли за ті ідеали, 
За всі штучки „польськей" шляхти, як в нас панували. 

Україна наша, нам для неї жити, 
І для неї працювати, її боронити. 

Мусим боронити, хоч би і до смсрти, . 
І затії „крулєвяку'ф" мусимо відперти. 

Ми в купу зберім ся, братя Українці, 
Гонім шляхту з України на всі штир 'країни на всі штнри кінц'і. -

ПЛ`ро Кавацїв., 

ВОЄННІ вісти. 
(Продовжене зі стор. 1-шої). 

(True translation 'filed with tho PoBtmastcr at Jersey City on 
1918 as l-equlr.cd by the Act ot October 0, 1 B W 

В Австро Угорщині 
Заборчі пляни Австро-

Угорщини. 
ЛОНДОН, 9. січня. - - Бюро 

Райтера доносить на підставі 
чеського жерела вістку, що в 
місяци грудни німецьк'ий дер-
жавний канцлер, Гертлїнг, і ав-
стро-угорський мінїстер загр. 
справ, гр. Чернін, маля заклю-
читн угоду, після котрої Ав-
стро-5 горищна мала би поии-
рати Німеччину в справі задер-
жаня нею Альзації і Льотарин-
гіі та кольонїі'і, за що зиова НГ-
меччина мала би иопирати Ав-
стро-Угорщину в її змаганях 
до збереженя своєї цїлостн і в 

плинах щодо Чехів, полуднє-
їх Славян і инших народно-

стий. 
Між обома дер`жавами мало 

‚прийти до порозуміия, шо 
оіиноким народам " е " ^ к л и -
гують жадні ииші права, н , 
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ви, задержуючи свою 
мію. _ ц ї л й й 
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собі право рішень " ^ 0 
АІїмеччнна згодила оЯЬсь^ 
стрійське розвязяне 

)го питаня. j 

В Н'імеччині. ш пі. :Г j-fpaMJ" 

ІЗОО.ООО полонених і 2.000 гар-.тім Часі нашими 'Ж.#$і$`. 

иатних і 
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мат в протягу 1917 р. 

ВАШІНГТОН, 10. січня. ; і ^ ; а р а б " і н І в 
.Останні німецькі часописи, якії . " и ^ . о -
џаспіли до Злучених Держав, 

'подають звіт ні'мецького го 
лошюто штабу, який виказує, 
що Нїмцї полонили в протягу 
1917 року 287.000 жовнірів, між 

І тими 6.900 офіцирів. 
Після національности поло-

неНнх, як се виказує „Берлїнер 
Тагеблят", припадає: 

„79.300 російських жовнірів, 
42.950 румз'нських, 29.550 фран-

1 цуських, 22.000 англійських, 
112.553. італїйських, 75 амери-
канських, 1,141 сербських, 45 
бельгійських, 2 чорногорських, 
120 португальських і 3 япон-
ськи.х жовнірів. 

„В тювисших числах не мі-
Істять ся йнї жовніри, яких но-
‚лощили наші союзники, ані 9.-
000 Англійців, полонених під-
час останноГо наступу коло 
Ќамбре. 

‚Воєнна добича, здобута в 

‚тім чаѓї н а ш и - - , ^ га і - -^ . . 
складаеть ся з ^ т6о`0,,пви" 
652.420 гарма^их ^ U I H H J J ^ 
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втратила одц ч TVltffi ^ ^ ^ 
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МОЖЕ НЕ ПОДОБ АЄТЬ СЯ Українцевн деіНО " ^ 60 л ^ 
то тодї н^ треба прилюдно ганьбити своєї r93^jo ^С 0г, 
своя; зате добре написати до редакції, шо ос ф^^лЎ'' 
а те не подобаєть си, а рівночасно треба п0:хо ^лѓ' 
зріст газстн- Коли „Свобода" буде мати бо іЃ' j # Р ^ ^ 
платників, тодї знайде і иайлїпишх робітиииі' ' ^дй т у` 
лять усђе читачів. І тому треба ^оисчню tif^^^M 
внх передплатників „СвободЃ, f . '_ 

шШШШШшшшш І ^ Н М ^ Н Н І 
- ' ` " 
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НА 1918?тийРЇК. 
Ціна разом з пересил 

кою 5 0 цертів. 
Гроші і замовлень посилай 

те на адресу; 
" S V O B O P A " 

$і Grand St., Jersey City, N. J. 

ДІЛІМ KHiiHjuk. . 

C Вж О г Б , 

КОЛИ Ж Е НЕДУЖІ, 
то навідайтесь до найліпшого 

пітсбурського спеціаліста. 
Паш офіс 

`П`ум 

Ви терпите 1 
матнзм болі 

ісмотрений 
Х-Наў машинами 

іентами; ужи-
л'іки. Коли 

і ослаблене, рев 
рижий, додаѓли 

пости жолудка і міхура або ма 
єте довготривалу недугу, яку 
другі лїкарі не вилі'чили,' црніІ-
діть на безплатну еґзамінацш 
і пораду 4-Іѓ 

European Medical Office 
311 Smithfield St., Pittsburgh, Pa. 

Opposite Pott Office. 

ГШЄЗІЯ. 
(Подано н ‚`сорочгіии). 

'криївці' уважають себе npa-
діда`ми Русинів, про що д.цід-
мать також історичні досліди 
Від соток літ підбиті Mocjoi-
ляміі. добачують вони у щі-

ірії великанськім колі jia-
родів, подібно ЯК і. ннші, по-
іаток своє; народної весни, я-
ќа повинна принести їм довго 
ожидану і баж`ану свободу 

Про Славян сказав І`їогап 
Готфрід Тердер, що вони „за 
ішмаюгь більше місця на зем 

л ніж в історії". І дійсно 
іступили вони ііершиА раз в 

історії пізн'Ѓіше ніж всі инщі 
вропейські народи. Вони жн-
іи ще в старих патріярхадь-
інх відносинах, коли Герман-
ц і Гал'ій ц'і плекали вже ста-

ринну культуру і хрнстіянство, 
а романські народи стояли вже 
на найвнсшій степенн розвит-
ќу. 

СТІННИЙ КАЛЕНДАР 
на рік 1918 

Сен знаменитий календар і біблійнії 
текстом до читана на кождии ДІНЬ МІСІМ 
в собі діанайцять прегарних образќів, на 
тмаменитших артистів, котрі представ..! 
ють дванайцять под'ій з жмтя Ісуса Христ 

ЦІНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 25 ЦЕНТІВ. 

ми на адресу: ' I I : 

UKRA1NSKA KNYHARNIA 
іго Т. Szewczenka, 

168 Е. 4th St., New York, N. Y 

макітк. Чи В 
Колі 1!п ch 
аиі-Нсі.кпІ 

і псе ропі 

х т о ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ ? 

Чи хоііли би Ви ліпше жити? Чи хотіл 
(и Ви лекціє лрацюіати? Ззробляти біль 

т г-оший? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАК! 
Всі ТІ ваші 0азеавялсио""и.і-4 ся. 

Ва будете Duain аиґдіпськиі лоик. Поли 
віть на своїх :іпаі 
аипііськи. як їм і 
чв-aim. англійські газети, і 

а'бо і іо-сиі не апаетг 
ті, то по марнуйте ані 

івял %агу, д і.л;и сиііодпя 
нас ласі і залучіть 10 леѓлії 
ияркамя. а мн впшлгмо Важ пробну дек 
цію і покажемо вам -rf ди ruapaiiiytxt 
в-учяті Вас і троі місяцях говориш 
читати і пасати по апглійськи аа іісзвя-
ізіпо матою оплатою. Гчнглвт- до се) 
шврли РТПШІШ. Ми учимо заочно. Jі ќції 
иисплзсмо почтою до всіх країв Аиерп 
хм. Тисячі тюдпв покінчали сю школу і 
тпігр .ВОІІЇ дякують пай. Тс само зроби 
те і Пя. — Адрсс-ігтеГ 102-

ЛЛІ Іії! AM'I.KI'AUATOKVSjPHOOL 
й $ W. 47th S t , Few York City. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 
ННИЖОК „СВОБОДИ"? 

Д може Ваші зчакоиі потребують 
Ми вишлемо Вам даром. 
Пишіть на адресу: 

„S V О В 6 D А`', 
83 Grand $t,, Jersey City; N. J 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
ГШСИ0 

гідний довіря лікар 
спецідіцст.і; 

для уоЩѓйцін. 
411 4tb AVENUE, 

(напроти почті)' 

PinSBDRGH, PA. 

X-Ray (ел-іі-рв-пр) 'бадане. 
38-лїтна практика лїченя десят-

ки тисячіў недужих дюдий. $#з 
змяду ча рід Вашої недугя, яуиЛ-
діть вилічити с'я. Удїля-t лийів иаі-
ііпші ліки з Европм і Америки І з 
других частий сьвіта яри дтч-ию 
"від пацієнтів. Я nflly у tcTx сду-
чаях, які найду відповідні до іїче-
на. Прийдіть др .мене, а, здиіу-твсі, 
як скоро будете ги.ії-еиі. 143-

НИЗЬ4(1,МАі(ЛЮоп хі 
Б ВЗЛЛАТНВ ЯИІД АІІЄ#нс 

Славинсьі 
і дві голе 

І Болгарами і Сербами, та По 
тики з Лужицькими Сербами 
і Венденамн. З сих народних ѓџ-
лузнй наіібідьше розклали ся 
Русіучи. бо утиски Угрів, Тур-
ків і Германців сильно підти-
дн їх братнин корінь. Власти 
вою нравітчнною Русиннів є 
^'краща. Відсн поча.ти вони 
розширяти ся далеко на пів 
ніч і схід. Ріжці інтереси при 
вели їх до розколу: на Моска 
лїи, з -МОСКВОЮ яісо центром 
і Укр;гнцїв, з Києвом яко цен` 
трой. 

С.іавянеька мова налцжнть 
до мов арійського коріня, 
кий особливо відзначаєть ся 
бої ато розвиненою лїтерату 
рою. ВІД сього коріня новста-
лн поодинокі гадўай, а при сім 
також кожда галузь народу 
розвивала' ся окремо. Пізн'і'й 
ше зі свого діялєкту, убравши 
його у відповідну форму, кож` 
да з них витворила свої 
ну мову. Мимо початково: 
с'пільної приналежності! всі'х 
Славян, нони ненавидять себе. 
Се можна замітити не лні 
їх духовім і літературнім 
тю, але також у політичних 
вілносин 

Под-.і довів мноі і народи до 
цілком о'кремого розвитку. Він 
довів поодинокі славянс 
роди до того, що вони, 
спільності! свого походженя. 
часто дуже скажемо воювали. В 
історії Славяни виступили вже 
яко строго окремі нації, окре 
ні в мові і релігії. З Візант,! 
Риму насунуло хрнстіянство. 
яке принесло їм політичний по 
діл. До того прийшли ще міс 
ЦЄВІ ПОДЃЛИ, війни з Ґерманця 
ми і Татарами, а иізнїйше вій 
;іи Поляків і Турків з Русина 
ми довели до нового розколу 
Відтак вони так окремо розвн 
вали ся. що лиш історичні сту 
дії відкрили їх колиіину спілі, 
иість. Витворили ся отже чнс 
денні славянські народи, з кот-
рих нанчнстїїішу славянську 
кров задержали Українц'і і По 
даќй. -

Із загальним розвитком скла 
ла ся також ріжна сла'вяііс!..ка 
гтсратура і народна поезія 
Наіівизначнїйшок) зі славян 
сь'кџл народних поезій є 
сербська. Зараз коло неї сто 
їть народна поезія Українці'в, 
котриіі го ііарід, принагідно 
зміни сьвітовр! мапн, прига 
дав собі свою колипипо са 
мостійність і стараєть ся від-
знскати її знова. Українці' пе 
режили тяжкі часи панованя 
Москалів, Поляків і Мадярів. 
Край переходив також змія-
не ііанованє сих трох держав, 
які також спричинили його по` 
діл. 

Як взагалі в цілі'й славяя-
ськін поезії, епопея''') і пісня 
переважає також і в ўкраїн-
ськін народній поезії. Обі ви-
значають ся своєю орнгінадь-
ностию і богатством. В них 
відбиваеть ся сьвідоцтво вдач'і 
і звичаїв ‚старовини. Хоч за-
грожена з усїх сторін і подоп-
тана в Муковщинї, змогла ся 
таки" устояти старннна народ-
ність "українського народу. О-
бв народи жиди строго віддї-
лені своєю мовою і уважали, 
щоби не змішати ся. Через се. 
ўќраѓйська народність зістала 
"охоронена від чужих, впливів. 
То.иу задержала ся також на-
родна поезія. Старі пісні були 
для народу звенам, бо з ними 
нарід зжив ся, з џйми п'ережи-
ран він свою долю; вони були 
властивим житЄм народу. Не-
оцінені скарби страчено через 
се, т о , народна пісня, жиюча 
виключно р .народі,' не встцс-
нула ся до літератури, не мала 
на не.ї іі'якого впливу і через 
се богато її Затримало ся. У-
нраїиа.ку мову уважано за ̂ р -

ісжгухів; і! уважано"за ма-

„ ' У ' ^ і № я . і-посЛ - ляпасе--" а їчіл 
Ц ідо oao-Luie про подП. які очмтдяті, аши 
1 Я З '.-ИТЯ Г-І'ОІЛ. 

ловарпіу, ицвишколеііу. В иу 
"іім житю, в церкђі і літе 

рйтурі, панувала мова москов 
с'ька. Аж піздїПше^ у 18-тш 
сТолїтю, як почато робити дб-

іїди над історією України, 
іУочато видавати історичні і 
їтератувні твори в українській 

мові, у дарма, т о авторів снх 
пращ. Москалі робили полі-
тнчро підозрілнміі; і якр на-
родних про'відників арецітува-

висилали в Сибір; сьогр 
руху їндиііідуально! Ук'раїни 
годі вже було здержати. 

За і^аЛ^арціий еіюс Укра-
-.н уважаєть ся „Слово о іюл-
КУ Ігоревім", який повстав У 
12-тім столїтю. А що се є нц-
родна українська пісня, може 
послужити факт, що в ріж-
них формах є вона поширена 
і жиє в устах народу. Він, сей 
епос, говорить про одну щас-
лнву війну, яка однак покій-
чнла ся страшним поражейєм 
Князь попав у полон. Далц-

в їіїм qiiiicyeTi, ся смуток і 
трівогу, яка задлятого иовста-

Вкінци однак'князевії вда 
ся втїкти і повернутись на 

зад між свій нарід, який ўті 
ніив ся і зрадів. Пісня наниса 
на урочистою поетич'ною про 
зою. 

.Ннші богаті сьвідоцтва у 
країнської народної поезії за 
держали ся з 16-го і 17-го сто 
лїтя. Сей період нолїтично: 
самостііціосп! України з їїмо-
гучою бувальщиною велїв 
бувати старі пісні про геррїв, 
а творити нові. Також і сі' ніс-
її` є спорадично визначні. По 
ширнлихя воші в народі за по 
мочню уттішх переказів. Пер 
ший 'раз аж на початку 19-го 
столїтя,, щоби зібрати сї иісн 
видав Михайло Максимови 
їх першу збірку, а в 1834-тім 
році видано Яругу, ще бої 
т у , і ‚заосмотрену історичнії 
ми увагами. Головно Маќси 
мович запопадливо дбав про 
українську народну поезію. 
Він перевандрував ц'ілий край 
здовж і поперек, приглядав ся 
звичаям народу і псьо запису 
вав. Пізнніше се робили шшїі 
також з успіхом, і все новста 
ВаІШ нові збірки пісень, як 
тепер виключно жиють В 
ѓах народу. Викрито, скарби 
пісень, які богатством краси 
змусили зачудувати ся кож 
дого і сейчас прнтягнуді 
змисли. Ш,прість і богатство 
сеї. досн незамітної народ 
н̀ ої іюсзії ііритягалп до себе 
все ширші крупі; творили 
товарнстиа, а в половшії 19-го 
столїтя дослТдн на поли укр; 
інської народної поезії були 
вже в полонині усеї ду хової'сн-
ли. 

Лицарські пісні оспівують 
найбі.н.піе діла козацьких 
війн, сповіщають про війни 
Татарами. Турками і Поляка-
ми, як також про терпіне уЌра 
їнського народу під иановапєм 
снх народів. Вони завдячують 
своє новстанє періодові! від 
15-го до 18-го столїтя. 

Численні, як у всіх народів, 
.ернчні пісні, з яких знова ві 
значають ся любовні. 

Один з невсипущих збирачі 
і найліпш'ий знавець ўкраїн-
ської народної поезії, Микола 
Костомарів, надав с й поезії 
незвпчапну характеристик; 
Після нь'ого вона є нероздїлЬ' 
пою від' природи, вона ожи 
вляє 'її. їіобнть її учасницею 
щастя і болю людсько' душі: 
трави, дерева і птиці, зьвір'ята. 
небесні сьвіт.іа, ранок і вечір, 
горяч і сііїг, всьо дихає, 'д̀ у 
має, співчуває з чоловіком, 
всьо кличе його до себе чарів-
ним гол̀ ОС о̀іи. 

Українські пісні про героїв 
відзначають ся тим, шо в 
описуєть ся точно вчинок того 
героя і сам герой знайде в тій 
пісни свою особу. Герат і і'хдї-
ла з 16-го і 17-го столїтя ост; 
ЮТЬ до НИНІ живими в піснях. 
Сї пісні по більшій части є на 
віяні смутком і болем. Є вони 
жалісливими наріканямн ш 
невдалі битви і програні вій 
ни. 

де як осѓада ся жиючок 
українська народна поезія 
мова, так через ст.ол:т.я остало 
ся в українськім народі 'мрѓу-
че бажане національної і дер-
жакної самостійності.. 

Людм`ила Волошка. 

РАНОК. 

Заясніло вЖе на сході' 
По`чйна вставати сонце 
І^г}ромінеи злототканим 
Зазирає у віконце. 

Тихо лисѓєчком тр'іпоче 
Лїс, усипаний росою; 
Серед'лугу запашного 
Вже косар" стоїть з косою. 

Зграя пташ`ок легкокрилих 
Повертаєть с$ і̂ . гаю 
І в блаќўтно'му просторі 
Пісню ранкови спїівае. 

Вітерець пробіг над ставом, 
Сколихнув сумну тоцолю 
І, пігнавщи ріясяі филї, 
ГеЎ повіяв Єй по }ЮЛЮ. 

`А'`'" 
_ 1 

щтмтщ``^^щщящр ЩЩ^ЏЩ`ЩЩЯЩІЩІЛ 

'`'Т""" 1917 

Ще місяць тому, м своїй ста-
тї в „Земській ГазетЃ' , Д -

розуміе", я доводив. ЩО р9" 
сійські соцТялїстичні верстви не 
розуміють глибоко демокра 
тичного, іденного українського 
руху і відносно його йдуть ра 
зом з буржуазією московською 
нога в ногу. 

Але страшенно швидко йдуть 
теііер події, на політичну q-
pijt-ітацію, на вироблене думкіі 
і навіть на зміну позиції nq-
трібні і впливають не роки, не 
місяці. 

Нове, творче жнтє ведичеа-
ними крр{с'ами ^де напереД; 
тн'`ждейь, день, а инколи і годи-

приносит`ь щось несподїва 
не, нове, відкидає 'старе, дає 
поправки. Ст'адо ся се і в віднр-
шеню російської демократії де 
українського нцтаня. Факт зѓо' 
ди, мирного договору двох де 
мократій української, в осо-
бі Української Центральної Ра 
ди, і російської, в обличў соці 
ндїетичинх міністрів тнмчасо 
вого уряду (як відомо, кадети, 

буржуазні' елементи і`юсііі 
ськоѓо уряду в момент згрдн 
залишили ряди його), сен факт, 
фаќт дуже радіс`ний, сьвідчить, 
що попередні непорозуміня бў 
ди лише иерозумінєм родій 
сі.кою демократією ваги і змі 
сту справи, що у демократій 
демократій справжних проти 
дежностий нема. 

Один трудовий нарід нарб-
дови другому не є і не може 
бути ворогом. І справдїж. Яі 
тільки Трохи, змогли, захтївши 
того, соціялїстичні круги Росі 
ян розібрати ся в тім, чого жа 
дає й до чого стремить нарід 
трудовий український, 
у їх пресѓ залунали инші. 
ком протилежні тим, про котрі 
я писав в попередній статі, ѓо 
даси тойсамци ‚‚Труд`', ор-
пін соціядїстів-революціонерів, 
про котрого неприхильну і на 
віть лайливу передовицю я 
інформував, дні'в через три вм 
стив нову, цілком 'протилежно-
ѓо змісту, і в нїїі витав Украі 
цїв в їх справедливих 'домага-
нях переведени в житетепер же 
підвалин автономного ладу 
Другий орган тих же росій 
ськи.х соц.-р-ів ‚‚Дт(до Народа" 

вмістивиіи спершу ворожу 
до українства статю міністрі 
Чернова, через кілька день, в ч 
80, змінив вже тон, дав дуже 
розумну і вже цілкої 
характеру статю БрюлраоьШа 
скольської, в котрій чудово до 
казуєть ся вся справедливість 
дом'агань української демокра 
тії і доводить ся се по пактам. 
„Если мьі встанем-ь ші і . 
мТ.ньі государствомЂ Націй, то 
зто только осдожннть и безЬ 
того трудное н сложное ДІІЛО 
русской революцій, ибо цен 
ТраЛИСТИЧЄСКИМЬ ПУТЄМТз не мо 
ЖЄТЂ идтн страна, ВЂ ќохорон 
„господствующая" нація обни 
маетт, собою 47 процентові; на 
седенія. Тогда украинци ; 
дутг. прави ВЂ сяоеміг недов^ 
р'ій ко всей русской демокра 
тій" читаємо ми в названій 
статі. На честь „Д^ла І іародд' 
се писало ся в нїм ще до згоди 
офіціядь,ної двох демократі 
Тепер же після Тієї, не тільки 
„Труд" та „Д-Ьло Народа` 
пер всі, майже без виїмку, ча-
сопнси соціялї'стичні витають 
український нарід, уважають 
справедливими його домаганя. 
витають згоду київську, раді 
ють їіі. І навіть відвічно воро-
жий, тенденційно ворожий нам; 
орган „Ќіевская Мьісль" і' і 
скінчила цькувати українство 
вмить змінивши фронт (що там'і 
за тає'мні мисли і думки тої' 
„Мисли" - ми не знаємо), та-
кож „радіє" і „витає". 

Безперечно-сила змін приєм-
ннх за сей місяць. Зміна пози-

демократичної росіііськоі 
преси, прихильне відношене до, 
української справи рад салдат-
ських та робітничих депутатів; 
(згадайте постанови ВсеросІй-` 
.ськоѓо Зїзду CHxjpaJl, посгацо-
вў Полтавської Ради і инші) 
порозумінє Української Це'н-
тральної Ради з національними! 
меншостями, нарешті, як апо 
тсоза, як саокійниіі, лагідний; 
акорд, що закінчує довгу, ча-
СТО б у р н у , НЄСПОКІЙНу МЄДЬО: 
дію, — згода уряду централь-
ного з Централ`ьною Радою. — 
Врї р яскряві факти — є факта-
ми величезної ваги. Останний 

згода повна між урядом 
і Радрір, до.того-ж є й факт 
безумовно історичний. А при-
гадати хоч би й те, що при кін-
ци у а я , идс коли делегація у-
ќраінська їздила до Пєтрогра-
ду і ви'магала від уряду навіть 
меньше від того, що Україні 
тепер дано, уряд тимчасовий 
не визн'ав Центральної Ради 

правомочнимЂ орпаНомЂці1и і 
""іГіі 

украцискиго народа" і Ly йсїх 
Гб."овних домаганях делегації 
'тій відмовив. 

Отже тепер викинені`дручки 
колеса. Нема мотивів для не-

иорозумінь демократій. Росій-
сцка визнала ф`акт істнованя, всі 
домагаия і права нашої, ца-
ціа, в свою чергу, побачила, що 
мала в російській не ворога, а 
лише не зўмівшого добре 'в 
Справі розібратись, кардиналь-
но помилившого ся і чесно по-
ММЛКу свою виправившого при-
хидьннка. 

На рад,ість Нашу і на пера-
дість кругів буржуазіГщих у сім 
бачимо зайвий доказ братер-
ства демократій, сцільностн їх 
ідеад.ів, бачимо, що вона є еди-
ииіі творчий трудовий нарід, є-
днииіі І МОГУТЩлЙ. 

Ще одного факту не можу 
тут я обминути. 

Розвязанє конфлікту сіфиядо 
розвязаню другої дуже ccpj-

озної справи. В звязку з ним 
цілком виявили своє справжнє 
обличе щиро буржуазіііні еде-
мснти тимчасового уряду, до-
бродїї кадети. Вільний і велнч-
ний подих двох демократій ви-
штовхнув їх на авансцену, на-
перед, і ті, хто так довго гадь-
мував всю справу, хто кружій-
ствував і за кул'ісами'сварив со-
ціялїстіічні верстви двох наро-
діп, напевне не мати-муть сили 
Надалі провадити з тим же у-
спіхом політику свою. Цілком 
ясна тепер фізіономія кадетів і 
з певностию надалі, можна ска-
затн, що не получнмо ми ні в 
якій справі зєдианнх голосів 
товаришів соціядістів і добро-
дїїв панів кадетів, демократії 
СПравжної і` істинно централї-
стично-імперіядістичної буржу-
азії. 

Так отже тепер є вс̀ і підвади-
ни.для спільно'ї роб'оти наро-
дів; нарід український простиг 
руку російському І ВСІМ ТИМ, що 
з'аселюють Україну. ДЗся наша 
праця мусить іти тепер на те, 
аби зміцнити, поглнбшнтн сї 
підвалини. Вся наша праця му-
сііть іти на те, щоби разом' і 
спільно всім творити нове жн-
тє. Богато камінці'в лежить на 
нашім шляху. Днзорганїзація 
продовольча (харчова), темні 
сили, ріжні ексцеси та анархій- j 
Ні' виступи все се камінї ве- і 
дикі, Але коли скиненші такий 
великий камінь, як неррзу.мінє 
одною демократією другоїЃ 
я вірю, я не можу не вірити в 
те, що й всі останні ХУТКО зле-
тять зі шляху, і пійду'ть Украї-

йря -федеративна Росія без 
'по дорозі чистій ціц-іі^йеіикод 

рокого, 'іцасліщого, 
жнгя. 

Микола ІАІраг. 

P. S. Після того, як була на-
брана ся статя, мені довело ся 
бути в Києві на засїдаіінх Ко-

ітету Центральної Укр. Ради, 
вже доповненої представнику-
ми мсньїирстий народів ро-
сійськр{`о,'поль`ського та єврей-
сь.кргр, і виявило ся, що пред-
.ставникн їх, представники де-
мократііі, увійшовши в склад 
Комі'тету Укр. Центр. Ради, не 
тільки не еѓавлять ся до неї тс-
пер во(іожо. ЃА навпаки, після 
кількох днів спільної праці, ко-
ли побачили, як робить і чого 
хоче демократія українська, 
вибрали разом з останнимп но-

Генеральшін Семрд'тарімт 
Українсі.кші (в ньогохміж (гін-
іпіімн НІІИІІЛІІ один Росіянин 
с. р. ЗаруОіп і один Єврей .бун-
ловець Рафес), внробиууі разум. 
і ^'країнцями статут І енер' Се-
кретаріяту і, нарешті^ в Торм-
ЧЦХ ІфОМОВах ВІІЗПаД№їгДЦО в о -
нн ра пій йќ` помилились, а іе-
пер бачать, що Україна їіе ті.іь-
ки не буде краєм національної 
дорожнечі, а напевно чѓѓане 
прикладом для всіх країв і всіх 
народів, як треба тс иаціональ-
нс питане розвязувати і що 
факт згоди иаціонадьностий на 
Україні є першим з тих, цю 
приведуть нас до великого ін-
тернаці'онаду. 

М. Шраг. . 

З иождій українській хатТ І 
находитись часспись „Свсбода". 

До Впов. Передплатників і Читачів „СвОбОди(і. 
Ми-рдержалн Оогато лист)в зі скаргами від члещв У. Н. Со-

юџз і ііереднлатників „Свободи", що часоіїисі. не приходить їм 
регулярно. Тому на сім місті ми заявляємо, що причина сього 
не.држиті, по нашій стороні. Ми відсилаємо часопись кождому, 
чи .в}и член У. Н. Срюза чи передплатник „Свободи". Вівтірко-
ре число висилаємо в понеділок вечером, четвергове — в ссре-
ду вечером, ц суботиїшне — в плтницю вечером. І для всіх часо-
пнсь висилаємо на почту разом. х , 

Ми віримо, що доручуванє нашої часописи сиізняєть сіи'бо 
ми самі про се переконали ся. Але передплатники і читачі „Сво-
бодн" повинні знати, шо не лііґіие „Свобода", але й инші газети 
спізнають ся. Деякі, навіть англійські, денні часописи прнхо-
дять до нас разом з цілого тижня. 

Се треба пояснити хиба 'великим навалом праці на почті, 
Звіснр, що правительство віддало тепер почті всю кореспон-
денцію: всіх міністерств, всіх адміністрацій. Дальше, великий 
навал війскових квестіонарів і т. п. То всьо потребує на почті 
часу, щоби переглянути. А кореспонденція правительства мусить 
бути найперше пблагоджена, так,- що кореспонденція приват-
них осіб оставляеть ся на другім місті, а всі газети аж на кінци. 
Крім того тепер зменьшеио число поїздів, яці перевозять паса-
жярів і почту; величезну більшість поїздів призначено для пс-
ревозу угля, поживи, зелїза, амуніції і т. п. 

Отже опізнене доручуваня газети не є нашою виною, 
а про се може послужити факт, шо Ню Лорк від Джерзи Сіти є 
віддалений всього о 15 мінут їзди кінним возом (яким перепо-
зять почту), а „Свобода" і инші газети спізняють ся там о 'Л або 
4 днї. Мн приміром вишлемо „Свободу" я понеділок вечером, 
а до Ню Норку вона зайде деколи аж в четвер вечером. У виїм-
кових случаях (приміром сьвята і т. п.) опізненя з нашої сторо-
ии ми наперед повідомляємо в „Свободї"- Длятого ми просимо 
всіх бути трохи терпеливими; може сю перешкоду з часом усу-
неть ся. 

АДМІНІСТРАЦІЯ „СВОБОДИ". 

Повідомлене. 
ОТСИМ НОВІДОМЛЯЄТЬ СЯ ВСІХ ІНТЕРЕСОВАНИХ, ЩО 

В МІСЯЦЯХ: СЇЧНИ, ЛЮТІМ 1 МАРТї, БУДЕ ПРИНИМАТИ СЯ 
НОВИХ ЧЛЕНІВ ДО УКРАЇНСЬКОЮ НАРОДНОГО СОЮЗА 
ЗА ПОЛОВИНУ ВСТУПНОГО. 

І 
Г іг==-----1г-=--

Усйішні ліки 
ДОМАШНІ. 

Ка'щель і перестуджене 
і. на іешіім іазмді-r. ЩоОн пчу 
3-Д0у"іР І Іііиї'111-.ПСІ. ВІЛ IX!. І' -
Іібеп. j-.кипаГіт. Северів Бальзам 
на легкі. (Згтсга'к Balsam for 
l.un.tbi. нкоіі r. поміпіган від кл-

Женшинн j дівчата 

іи;інціџ'ііпі )і..еі,.'.і. Р:ІД mi V t . т а -
кіті. ш`здіДісяп в ііох-одсппій 
прані і .шсоіочуоть самі їс'и- до 
дальшого даітн. II такім і.іучаю 
і. иомічшні иіювдпшій прояпмі. 
тїрилмчіії жснтліі Сааерір Pofy-
лятор iScvora'R Kecnlatori. 
ЦІяа ЏІМ. 

Масть на рани 
ііка по jaaiTiu ѓкоро гоїть і лі-
ЧІІТЬ .рани fir а натертя, омре-
пн.. цонечсн-. с,кдлІчсии с консч-
ио потрібна п кохдіи домі. Пп-
тайті- an Северову ѓоќтчу масть 
(Severa's Hcpl in- Ointment), 
нќа с дг.ьх- дибйе відома ті т о -
то госня. ІЦиаІ5 ціѓѓ. 

Виполокуване уст, 
Гор-8 І ран. вимиване зуоів. л-
гсн. Гхиячоти і закяѓарсного гор-

,ла і носа ідухо помічний Сере-
ріл Антісвпсель (Severa's Anti-
кецвоі) лінії дасть uuH.cMJinfi 
ааияд у віддианю і в уѓтаї. Ш-
на 35 ішт. 

Затверджене жолудка 
ирнноспть чаіло зр cofJow заво-

лца.осгн gpviiKB, JJLoi 
гему. jrxnMihe Єеверв. 
яи ла печінку (Severn' 
Pills). Щия 35 піп-. 

,Оа,;.аі)оОічп 
І Піѓ 

Надзвичайний лінімент 

, II;.. ' елр ." 
її Сере-

рове дїкарство на нирни і печін-
ку 'iSevera'H Kidney and Liver 
Remedy і. щоГ.н іапоОічн ті" 

і роапінрюванм 

СлабЃ нерви 

3 Ч 

1 

Добрий апетит 
дчдаі. охоти до нрзні і нрпііоі-пть 
і'ііоіаііиіі`ть. Проте поправте свій 
аистпт ІДИ І по:і,',удьг.уя я і якяі 
аатвсімжень і нестравноі-тий. У-
;спваГіте Северову жодудиову Го-
ряч (Severa's Stomacb Bit-

- s ) . I 
. Цін. 

иотр-оус с`коре! помочи. ЯК І 
невральгічиі сіайостп. Проте тре-
иа скоро ужттгіі Северові Опіат-
ни на Бііь Годовн і Неврадьгію 
(Scvcra'e W;afers for Hcad-
achc and N^uraUiia) які CJTT. 
иоиічні no yacnm-l'-' в короопі. 
Шва 35, центів. 

Лїчниче МИЛО 

ПІНІ ГОЛ`ІЌ, .-я: іиітіжа, натерќ і 
дочкп .іірп чптх` і ипмшіаив) ран. 

..Североре Лїчниче Мию на шкі-
ру (Severa's Medicated Skin 

, .Sdap) дум- пииопідім-. Ціпа 25 

Свербячі риќнди 
Гіуяають під нісші. і.оригтн, п.-
jouiii ті-'ісй, л'іті і -тлріи, під 
укуші ня зара-лпоі. идюгквн, 
ичелн. rojonno укодпя і лптиів. 
ОІДІІОВІДИНМ дікои на п- і Сем-
рова Масть на Шкірні хоробя 
($evera's Skin Oinlmest) ока 
початої, по першім ній ч ipniu-
ux,. Піна 60 HUT. ' " 

Нестравність 
ікіоптк чоловіка гла.'.пм. і; ц.п-
чяшл" аатасрдхі`нм і ``фаМоото. 
Сев-рів Бахьми Жити lS,-ve-
ra',--.Balsam ol Ufp) 

. обли-тясг -`1 тої хороі 

чия-іі ѓі. иі чііікгі прп ираіії 
І-гул 

Пишіть ПО І̀СЇННЙК Северових лїкіЬ, ЯКИЙ висилаємо даром. Купуйте Северові лі-
'ќ'й'всюди а аптнќах. Де їх ще нема на. складі, звертайтесь впрост до нас. Жадайте 
Ісюда но антиках. Жад'айте лише Северові ліки. Стережіть ся підро'блених ліків. -

Северів український календар на VJ18 рік вже готовий. г 

ВтТрнймЂ вьірнзителем'г. чаянії 

W. ЏІ SEYiKA CO., Cedar %хр№№ІЇ 

^ : : и . - „ ^ . : л г ' ^ ^ ^ н У - . - ..^..‚л - .---. 



С В О Б О 

ГОлОвний Уряд Ўкраїн 
сьќого Народного СОюза 

STJTREMK OFriCEBS OF THE 
UKBAIXIAX Я ATIOXAL ASS'S. 

Г0Л0ВНІІЙ ПРЕДСІДАТЕЛЬ: 
констдптіш КНРЧІВ, 

68 Сігеепо St., Jersey City, N. J. 

ГОЛОВНА МІСТОПРЕДСІДАТЕЛЬКА: 
МАРІЯ вишќ, 
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„Народна Воля" не' звертала М; 
ігл ннші дороги. бо, Щ зверне, 
то відкнж rt. Мельннчук буде 
черпати свою, науку і-Де буде 
дописувати свої" діість-цалеві 
поучаючі дописи?.,.. 
' Далі п. Мельнгтчук пише: „Я 
не знаю, щоби то було з нами, 
як би не було „Народної Волї" 
тут в Америці". 

Пане Мельничуќ! ‚КОЛИ ВИ 
СЬОГО не знаєте, топе беріть 'ся 
про щось подібного янсати. А 
тепер Вам, п. Мельннчук, ска-
жу, що'би то було, як би „На-
родної Волї" не було в Амери-
цї. Отже: не булсГби нинї таких 
міжусобиць, не tfyio би МІЖ 
нами, американськими Ўкраїн` 
цями, братовбийчої боротьби^ 
не було би ні'яких доносів ані 
донощиків і кирннників, не бў-
ло би два Союзи, а був би лиш 
один сильний У, Н. Союз. На 
тім був би укрЗїнськ'ип нарід 
більше` скорйстав, ніж Ви, п. 
Мельннчук, на науці з „Народ-
ної Волі". 

В пишім мїсщСп. Мельннчук 
ікажс: „Одно знаю, що ми би 
прапди не мали почути иї від 
якої газети. А як -би читали 
фальшиву ѓпилу „Свободу" та 
іігквізнторську ‚^Америку", то 
знали би ми лише то,`що тре-
ба бути покірним, терпели-
внм",'і т. д. ,. , 

Здаєть ся, що як п. Мель-
ничук писав виспіє наведені 
слова, то мусів переднім лик-
нутн собі здорово правдивого 
ичільного, пахучого меду, який 
дістав з „Народної Волї" в за-
міну за свою шість-цалсву до-
пись і передплату. Бо чеііже 
‚Народна Воля" 'слова додер-

жуе і що обіцяє, то і дає своїм 
дописувателям і передплатна-
кам. Отже п. Мельннчук як.за-
коштував „правдивого, пчіль-
ного, пахучого" (може і три 
фунти нараз), то не хоче бути 
покірним, як „Свобода" і „А-
мерика" учить. Він має охоту 
починати газетярську рсволц)-
цію, бо почув в соб'і силу, як 
той Іван з м'укою, котрий лик-
нув собі Буй-тур. 

Пане Мельнйчук! Я не хочу 
довго розводити` ся над Вашо-
Ю клеветою, бо шкода часу і 
місця в нашій цінній „Свободі". 
;іле Вам раджу: на будуче як 
будете що писати, а може н го-
тове підписувати, то не вжн-
вайте передтнм .‚ичільного"; ;: 
тоді і „Свобода" не .буде Вам 
представляти ся фальцшвою 
ан̀ і гнилою, бо звісно, що вона 
такою не є. Тодї Вн будете зна-

— іку часопнсь оцінити:: 
що в ній є доброго, а Що злого, 

іќ зло направити. 
Тож позір, н. Мельннчук! 

Майте мірку! 

Андрій Цебак. 

дописи . 'Надія Кибальчнч. 

З GABY. IND. 
Перебрав мірку. 

. В „Народній Волї" ч. 2 (з чс-
тверга, 3. січня 1918 р.) на 5-тін 
стороні, в рубриці „Дописи" 
під заголовком „Що люде ду-
мають про Народну^В^лю", я-
кийсь соціялїстичііўи анальфа-
бет, Василь Мельннчук з Буко-
вини, написав чи підписав ду-
же мудру і правдомовну рїч:. 

" 'Він десь винюхав, що є на сьві` 
ті такі газети, до яких можна 
писати хоч би і найгірші брсх-
нї та клевстн. Пан Мельннчук 
удав ся до млина „Народної 

.; ВолЃ', насипав на кіш і почав 
молоти... 

„Газета „`Народна Воля" — 
меле буковинський „поступо-
всць" — є для мене найцїкавій-
шою і-поучаючою газетою, то-
му без Неї'я не обійду ся нї-
коли, хиба би стала на нншу 
дорогу". 

Можливо, що „Народна Во-
ля" є для п. Мсльничука най-
цїкавійшою газетою, я й не 
перечу, а поучаючою також, бо 
видно, як учений Мельннчук з 
ученої .газети „Народної Волї" 
вивчив ся і написав учену 
шість-цалеву попись в ученій' 
„Народній Волї". 

_ Далі п. Мельннчук іірнрікає, 
- що без тої „нанщка`війшої" і 

„поучаючої" газети не обійдеть 
ся; але за одним замахом гро-
зить, що як „Народна Воля" 
зверне на нншу дорогу, то то-
ді він мусить без неї обійти ся. 
Отже я грішний раб Божий 
пР0.шнќ ,ГР^?ода ' п а н і в РеД-к" 

л Т0ИВи-і.гіар6дної Волі", щоби 

Ярина не могла спати. їй хо-
тїло ся схопитись і тікати не 
знати куди, аби далі від своїў, 
від своєї хати, від свого села. 

У вікна заглядала, місячна 
Щ біла та чиста'.' Садќи, що 

давно вже почали жовкнути та 
осипати ся, здавали ся'тепер 
густолистими, наче весною; 

J-тільки з глибокого неба та від 
далеких зірок віяло осїнннм 
холодом. 

Ярина підвелась і, дивлю-
чись у вікно, стала прнслуху-
ватись; та навколо було тихо 
і непорушно. 

Вона почала згадувати те, що 
стало ся з всчера, і R обхопив 
огид. Тепер їй все було нена-
висне — і рідні, і чужі, вона са-

і, і цілий сьвіт!... 
Завжди мовчазна, завжди по-

хмура, завжди готова задля са-
молюбства від усього відмовн-
ти ся і на все ніѓітп,'вона сама 
вчора такого накоїла, що ѓид-

Ў Й соромно згадати. 
Вона була богатого- роду, 

тільки дуже негарна й недолу-
ѓа. Через те,_що за нею було 
релике віно, п богато сватало, 
та вона не хотіла йти заміж, бо 
бояла ся, що. доведеть ся зџ-
знати глуму й докорів, що по 
гана й слабосильна. 

Однак НС хотіло ся й старою 
дівкою вік вікувати. 

Пійшла вона за негарного, 
не молодого і бідного парубка, 
думаючи, що йому нічим буде 
докоряти, — сам такий, як во-
На, та ще й Убогий. Тільки всі-
qj не знала, яка у 'нього вдачі 
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Ћсџ влжгті їв'ше дойі} рооітнввв. 
І ьОо гмооіп. в_-у-8ашЦ іѓові 7о 

Він був ледачий і, любив ґуля. 
ти. Як узяв жінку, та ще й бо-
гагу, то покинув yck) робвту і 
пустив ся ѓулити. Де тільќні 
збирали СЙ гуляки, там був і 
він. „ ` ` 

Ярині було тяжко, робити:зѓ 
двох, а ще тяжше, що .чоловії-
зневажає, свекруха дорікає, І 
люди дратують. 

— Як би жінка була гар№ 
та привітненька, та веселенька 
щоб і засьміяла ся і заспівала 
то не тікав би з дому, — до 
гіікала свекру'ха. 

А люди, розказували, де і яг 
і з ким він є та грає в карти 
' завжди гірїі тім, спочуваючи 
додавали, що де-далї, то всі 
гірше буде... 

На свою біду Ярина внйшл; 
дуже ревнивою і як Павло стаі 
тікати від неї, то з нелюба стаі 
іюбим. Коли сусіди тс примі-
гили, то не було їм крас'ню! 
-озввги, як дратувати ЇЇ: тс 
бачили його з Степанидою j 
березі, то з Ганною біля клу-
її, то він ходить до Марти, тс 
ю Секлсти. Ярина мовчала 
тільки блідла і аж трусила.ся 
від гніву та одчаю. 

Проте, вказуючи то на одну 
то на другу, то на десяту, ро 
били так, 'що власне ні до о 
дної Ярина не могла ревнувати 
бо ті супротивниці міняли а 
занадто швидко. Опріч тогс 
зона не 'мала, ніяких доказів 
що Павло и зраджує, бо справ-
дї Павло ні з ким і не кохав ся 

Тільки останннмн часами вс'і 
‚усїдн разом уперто вказували 
на недалеку хату, де жив то 
іариш Пантовий, ще нсжона-
ий. У того була мати, котр} 

к ї на сел'і звали — „вдова Сте-
іанида". їй булб вже літ со-
іок, та була вона ще дуже став-
та, білолиця, чорнобрива з сї-
рнми, блискучими, звабливим.-, 
очима. Руки в неї були білі ТІ 
пжні; одягала ся вона завжди 
дуже чепурно та гарно, мов у 
Івято. 

У неї було за що купувати 
вбране: за свій вік вона мал? 
5огато коханців і всї вони діли-
ти ся з нею своїми достатка-

3 коханців останного часу 
Зув один молодий парубок, що 
іііер від сухіт, відписавши Сте` 
танндї свої гроші, кількасот 
карбованців. 

Степанида була дуже розум-
аа жінка, привітна, весела, ко-
їй треба, поважна, коли гот 
чило ся. Павло справді учащав і 
ао п хатн; там трохи не що дня, 
ібнрала ся компанія, пити та 
гуляти. Властиво, знаючи, Сте-
паниду, не можна було дума-

щоби вона схотіла ` прина-
джувати Павла; однак Ярина не 
думала, іцо її чоловік, такий 
вже зовсім- нецікави'й ні дЛя 
кого. 

Минув рік страшної муки. 
Людський прговір вже більще 
нї на кого не.лзказував, яц тіль-
ки на саму Стспан`иду, а Па-
вла дома так як і не бачили. 

Вчора всчер, коли Ярнна'внй-
шла за ворота ий ўлицю, там 
іа колодках зібрало ся чимало 
тюдий; був і Павло, була й Сте-
паннда. Всї тільки й робили, 
що натякали на сю пару.'Ярн-` 
на стояла мов' скамянїла; та 
бояла ся вона Й пійти геть, 
щоб люди ие стали сьміятн ся, 
як вона розсердить ся й пійде. 
СтспаниДа повбдила ся, як зав-
жди, дуже повздержно, тіль-
ки всім давала знати, що вр-
на красша від Ярини, розум-
нїйша та принаднїйша. Далі во-
на ие втерпіла і зачсЦИла Па-
в̂ та злегенька, зовсім.ніби зне-
нацька, — та так мило, так 
принадно, що роздратована Я-
рнна забула все па сьвітї. 

Зірвала ся така лайка, яка 
ніколи н не снила ся Ярині. Стс-
паннда-ж мала такий безвин-
ний ображений вигляд, на очах 
сльози, з уст не вирвало ся нї 
одного поганого слова. ? 

Всї сусіди' позбігали ся слу-
хатн, наче^дома вони ніколи 
не. чули лайки, — і всї сьміяли 
ся з Ярини. , 

Отож серед безсонної ночи 
Ярина схопила ся, в. півтемря-
ві знайшла сірники, внрвалаі 
шматок старої сорочки і, до'-
бувши з печи ще ие зовсім 
пригаслого Жару, завязала йо-
го в полотно. -- . 

Потім тихенько вийшла з ха-
і і нссьвідомо криЮ`іИсь по-

під тином, куди не сягало Міг 
сячне сяєво, попрямувала - До 
Стеланидиної хати. $рина:іви-
разно, уявляла собі, як у тій ха-
(тї хорошо: стіни рівнесенькі, 
білі, скрізь шматки шпалєріЬ, 
у кутку 6orafo образів, над нй!-
ми розкішнсѓ'вишйті рушники, 
лямпадка велика, червона. `У 
Другому кутку велика скриня, 
накрита квѓгчастіги кнлим#м, 
здовж с#К дубові лави, стіл 
застелений білим обрусом. За 
сволоком та з 'аобрааами бо-
ѓато всякого еухбѓо зїля fa нні-
тоќ:, жовти'х т-оадцк}в: сййЬс 
васильків та сокирок, жовто-

{-ьвітлїнше нїж по других ха-
;ах... І хазяйк`а там завжди ве-
'ела.та чепурна; як увійде, на-
їе сонце зійде... 

Ох, якою` хорошоќ), принад-
іою, переможною та глузли-
іою здавала ся Яринї Степани-
;а! ' 

Пекуча ревність як огонь-об-
.опида Ярину. Вона наважлй-
ю підійшла до Стеланидиної 
атн, стала на приспу і застро-
лила ганчірку з 'ўѓлем та сїр-
:икамн у стріху. 

Се якосЬ відразу заспокоїло 
ї. Вона, вже не ховаючись по-
іід тином, вернула ся до д'ому 

лягла, "і 
.Через кілька хв`илин вона чи 

Дуже замислилась, чи задріма-
іа, коли несподівано почула 
ѓрик і, розплющивши очи, ло-
Зачила, що вся хата осяяна 
юлумінем. Вона-кинулась до 
іікНа. Десь близенько — здава-
іо ся зразу ніби біля самого 
і ікна— вибивало ся рівно Е 
-ору червоне неблискуче полу-
дя. Се було Яринї так несподї-
`іайо, що вона з криком внбігле 
іа город. 

Звідусіль збирали-ся люди-

кінкн тужили та плакали. Я-
жна побачила Степаниду, що 
і одній сорочцї та спідниці, не-
ібрушно стояла серед подві-
ія. Яринї стало, страшно сеї хо-
ю т о ї жінки, такої безпомічної 
і ту мить. Ховаючись, Ярина 
тала під коморою, не відводя-
їй очні'ї від Степанидн. Потім 
`лянула на хату. Вся стріха вже 
Іуда п огни і полумя підіймало 
я все віісшс та висше, робило 
я все блискучійше та рухлн-

(^іДшс. 
Люди метушнли ся, щось ку-

ансь тяѓли; жінки вибігали на 
lopory і одноманітно, з одча-
ЕМ, гукали: 

- - Ратуйтс! Ратуйте!... 
Тільки'одна Ярйна не рушн-

іа ся з.місця... -

АНСОНІЯ, КОНН. 
Позір! Українці! Позір! 

УкріТмс.кнй Драмат-чно-Спііацький 
Нргж.и з Д'ров, Коии. 

. — відограс — 
в..суботу., дня І9. січня 1918 р. 

в „Джерман Гаї" 
на Мейпл улнцн в Ансонїї, Ќонн. 

. тр-трал.пс прсдставісп.. 
. „ С ' Т Р А И К" 

.'аспічііптѓ'о.'і'рая в троі діях з жптя хіі-
боро'іів в ГалачввІ, твір Н. Сірттвпсі.кого. 

Початок предстам-н- точно 6.30 в-ч-р. 
ЦПЦ МІСЦЬ: 1-ряднс 50 цнт.; Галерія 

. і ІІ-рядве 85 цнт. 
Но прсдставлепю відбуде м 
ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА 

танцями ори звувах дибре ввшколсииі 
. . орхес-рп (ШСОіІІІІвкКОІ . 

Просяй ея воїх.доовддвчн-х Увраішів 
ярпої-п як найпЯс.ЧяЯТЛте.̀ За добру за-
Щ ручіт - Ь̀'ОМІТТ.Т. 5-7 

. Корячого крокосу 
ІКИЙ запах' у тій хатї! Там 

завжди ЦІЛИЙ день сонце; На-
віть у Похмурі днї там яко'сь 

Віўкую ѓпо.,! аінкіт АННИ НАУЧУЌ, 
ВАКАРУИ. Ноходпт. з села Підввсо-
пов. Сшгтвп. Перед кілавояа роками 

перебувала в ;Мт,і Джав, Саск., Кацадп. 
VTO бп о иІЛ з'пав.або вопа сама, оволвп. 
искаяо зголосвтисв тіа ̀ ядресу4." 4-0 
WA8YI. WAКЛИЃК,`ЦО СОИІІТ Store, 
172 Hendrreon 8U. Jfripy ('By, X. J . 

Пошукую свого швагра МИХАЙЛА РІ-
ЗУНА з села Замістя, иов. ВавхівцІ, Г.у-
кована. Перед 3 роками осребував " 
-Шаги. Хто би' ` "т 

Пвшукую гвбѓо Г.рвта ІВАНА МОНИЧА 
села Добрівляііп, uon. Залівшкя. Хто Он 
нім апав апо`від сам, молить зголога-

ІСТ. па адресу: . . . . . 3-3 J 
-HABIIY МОХТСН, 

Kdmont Camp. MeUtrgnd, Mich. 

Пошукую свого краяпа ВАСИЛЯ ШЕ. 

?ЕМЕТИ, з Смца І`^лакого; пои. Сокаль, 
алпчпиа, котрпїі виїіав перед З-ца хіся-

ЦЯМІТ з. Дѓгропт. Міді. Хто 6ц о чіх апав 
ібо він сам, нехай оголосять' ся` на ад-̀  
-есу:. - ". 3-5 

НЮ ИОРК, Н. Й. 
НА дохід УКР. НАРОДНОГО ДОМУ 

— відоѓрав — 
ТЕАТР НАРОДНОГО ДОМУ 

в неділю, дня 13. січня 1918 р. 
' в, салн Народного Дому, 
217-219 Іст б-та ул., Ню Йорќ, 

двѓштукпато: 
' ' t.- ' 

„ЯК ВОНИ ЖЕНИХАЛИСЬ" 
комедія А. Волоцького. 

. I I . ` 
„ П О Р Е В 1 3 І Г 

комедія Кролпвняплкого. 
ВСТУП 9 ГЕТЛЕКОМ 50 І 35 ЦНТ. 

. Печаток 0 ѓодќні 6.30 всчер. 
Дорогі ГодвкоЛ! Псрсбувтя малі труд-

оі'тп, Театр Народного Дому ввійшов в 
J-TT. і с'уде стало давѓѓи прсдстввлсш( в 
Народўім Домі. Прибудьте громадпо ца( 
ітрсдетавлевя і закііі'ііть старая рік вссс-
ю, тобя лабратя стікші свл до нової 
прапї на переднім полв в 1918 р. 5 

СЕІІЗАЦІИНА НОВИНА! 
НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! ПОВІСТЬ! 

„На відпуст до Києва" 
комедія в 3-ох діях 

напасав 
II. А. Стеценко 

відотрагль ся псршвв раз 

ДНЯ 17. ЛЮТОГО 1918 Р. 
в Арлінґтон гали, 

19-23 Е. 8, ул., Ню йорќ, К И. 
ШігЛ-у ігрогрвму подасть ся пізиійгае. 

адресу кгдаарііі тов. ‚.Нросьвіта` 
ІККЛ ІЛІАХ B O O K S T O K E . 

Ю В. ИГви 5wt ЮА, K. T. 

юте вийшла s ДРУКУ народ-
НА ДРАВ А ЗІ СПІВАМИ В V, ДІЯХ 

Ой НЕ х о д и ГРИЦЮ, 
ТА НА ВЕЧЕРНИЦІ 

Сўвиням надас ся ќвовні -ля аматор-
С-.К-- тмтрааміпх ввста-. До аі-ограяя 
--тріѓќо всеѓ о 8 жеищкн І ? мущкн. — 
ЦЬів за к-к-і-нкк 80 -ит, за IS яри-

мірќнќіќ $3.35. 
І грюѓ вескиілі д . : 

..t^V б В О D А11, 
і`І C.rand St. .4cwcy City, N. t 

НЮИОРК;ІД.И . 
Позір! Украйіц^;.' Пеаірі) 
ТОВ. „бОГОРОДЧАНИ" В' ню. ЙОРЌУ, 

аЦл_і28а,У,Н. Cweu... v 
.— ТРЯД-7С,— " 

в суботу, дня 12. січня 1918 р . 
в гвдякі 6.30 мч-р-м 
В I . I B K B T Y HALL, 

Ні Houston 8ІЧ New York, X. ї . 

В Е Л ' И К И Й Б А Л Ь 
МУЗЦІ-V Д'ОВІТНА: 

Вступ 25 цнт. від особи. 
Шановна Гром-до! По -руда,д гфаді 

іійдім ся на гпі-ьвьааиаву в першу су-
богу по пості, в Йв-ч-ТЛ Малайки, на 
).и.івпеис старого року. Кождап УкраІ-
пеііь і Українка, як також д;ожде ўкраїн-
.ікс товариство повинно взяти участь і 
іашіѓі забаві, тому то часті чистого до-
соду призвачсва ва `пародпі ціди. На ба-
ти будуть крім тавців такоя: рівсні виші 
говариські забави. На ба-п будемо при-
шмати в члени товариства—охочих дсту-
і -ти^за половину встуниого. 

Приїд}ѓь а певно ие пожалуєте. 
За добру забаву ручпть 

ї-5 КОМІТЕТ., 

Недужі пушини і женщини 
ПРИХОДІТЬДОМЕНЕ! 

1'""ГИЃ. м ж ЖТІЇМ^Ж$""^ и 
ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ TAAS, ДЕ Я МОЖНА НАЙТИ. І 

Д О р № ДЛЯ ВСІХ. 
На жолудќеві. недўѓн тер-

тлять всі верстЬи і ̀ ќляси лю-
тий.'Мужчина`'чи женщиНа, мо-
юдий чи старий, кождиГі мо-
ке занедужати на нестравіисть. 
Але на іііастє є лік, Котрийѓ в 
многих случаях оќазав ігя зна-
менитим средством проти `жо-
тудкових недуг^ з`тщ ліком є 
правдиве Лїчйиче` Гірке Вино, 
яке виробляє Michaei Bosak Co., 
Scranton, Pa. Цпда $І.ОО за 
фляшку. а ужнват`п';його нале-
кить ирн їдЖенк): 'Се Вино є 
ообре для всіх, в к о г о жолудок 
не в порядку, йоѓр 4Іожна по-
їучатн проти браковіЃ апетиту, 
вітрів, кольок, болїВ в середн-
н ї і-т. д., ; ' ' ‚'̀ ` ` 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА, 

звав або піп сам, 

ЬКОШіК. MKKSKV. 
Івій—Sth Ave- W. Cltr, 

Vnncoiner, И. C Canauii. 

оглядини HE БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, 
ся lor . ОПІЦІ. Докладні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ #ІЗИЧ-. 
НИЙ СТАН І іпро.адять Вас на де#ру дорогу до здоровив, --.щадять Вам 
тириіия І усунуть всякі иеиевимтй. 

Довгі aha upa-твкп. Найповіиші yexdmid .гвто-f, иедгші і ииктргаі 
апарати. Новомодне ўладжене. Все тут a ltaiilf-m дія всдужях иодвА 

Соткп мтщпн і жевщпп ушшгуіо операції череа поспішю і-стусоваяе 
пжіновіашнх паучввх метод. 

Коли Вя по могла ваітя досн піпгя у Вяшжх тмпіжях 1 - ў т е . вже-
вірені, to ОГОЛОСІТЬ ся до 1ІЕІШ і переконайте сл які успіхи мовща осяг-
вутя дія Вашо-f здорояія, при прпміяеню ваівояИшві метод у іічеиа. 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
на ослаблене вервів, болі в крижах, втрату пахяти, бите серця, слабість 
яярок, задумчявість, прнгиоблснв, Соді голови, дрощі, прпвпдя, ослаблене 
Віепів тіла; боіява, скір`ні ввпндп, иатар, псчо бас гордо, Соді жо'удха і 
в крижах, боді горла, горячиў, завір, глвмати--1 болі, пр-чй? Сі як і друті. 
ведўѓи є першою проявою яка може нанести шкоду Вашому вдоровлю. 

Я лічив уущвв і жівов через довгі ропи. Ваші відвідинќ упевнять Вас 
про мої спосібностк і вдоволять Вас, бо я пояожу Вам в скорім час і Я" І 
лічу сам причииу ведуѓќ а П симптомв уступ-доть скоро.' Памятаіте, що 
порада є зовсім безплатна. — Ііриходіть до` мене ссичвС, кодл шукавте по-
мочх лікарської. Зволікаии в вебезпечпе. " ` 77-80— -

Prof. DR. WM. ALDEN, 717 l ibe r ty A n , Pittaburgb, Pa . J 

A. T. БІЛІНСЬКИП.. 
Нродасмо рсольііос-я., - асскуру'еко, пола-
гидя.у'м6 нотарійльиі спра-ц, відт.упуемо 
лалйглі- рахуакн; псрсцроеаджу-мр пр.виі 
докг"ситп. Говор`имо по украіиськн, ро-
сінсьип.- нольсіь`я; слоиашіП; чсСькп, 1ІІ-
мепьки і Італійсиш. Адресќ помешкани: 
1111 Branch Ато- ofEtcft 313 Scho-
fleld Bldg, CMtUndVO . lW-сб 

ЗНЕВІРЕНІ і 
ЗНЕОХОЧЕНІ 

`НЕДУЖІ ЛІЎЩИНИ 
ІЖЕНЩИНИ 

котрі терплять на якубудь tpo-їчму, нер-
яову або збірну недугу, ириядТть до Mt-
но ще сьогодия без яїикоі оплати. Моя 
порада і спостереженя ие будуть ноиіу-
вати вас нічого. Цілковита фізична ек-
заміккція ори приміненю Х-Нау апарату 
відкриє Ваш дійсний стан І слабість. 

Я лічив мущии І жінок через довгі роки. Одна иізита упеииить Вас 
про мої сиосібиести 1 адево-ить Вас, бо я даю результат в скорім часі. 
Я лічу саму причииу стану недуги я обииг сеічяс зникають. — 

Сотий мущнч і жеищии уииинудо операцій черев поспішне приміие-
ис найноиійших иаучиих метод. 

Коли Ви не могли найти деси пільги у Ваших терпінях І чцгвсь 
зневірені, то зголосіть си до МЕНЕ І переконайте оя які добрі успіхи 
можна мигнути дли Вашого здоревля, при лриміненю нийиовійших ме-

Иє пробуйте всяких способів. Не тратьте часу і грошин. ;Ћ 
Прийдіть ще нині. Я радо розмоилю ся з Вами. Я.мив.деякі з най- '"" 

ійших електричних апаратів І A-Itny машини йа дТчвїіе хронічних, 
- посьіятіть ХВИЛЮ часу, що- -

v . - 5 3 - " ! 
иервеаих і збірніў недуг. Ќоди Ви недужі, і 
би поговорити зі мною. Радо Вас прийму. 

gSggg DR. LEWIS . й ж к -
" ї я - Ї Т Г 749 Sixth АЎЃ., Й.Я.ЗЙ-. New York 2. п^.д.я 

8іІЛЯДЕЛЬМИСЬШСПЕЦІЯЛІСТ. 
: Доктор Васериан, 

для МУЩИН і 
" ЖЕНЩИН. ' 

ЗНАМЕНИТІ І СМАЧНІ 
ПЕЧИВА І КЕКСИ 

НА С Ь В Й Т А 
зо дуля- ішзььпх дінах в звапіа всім 

пекарні 3-0 
с;ьош;к HIJNDUBFF ,4 80К, 

142 First А-г., . JVew" York City. 

ЯКИЙ лтчить У- І 
СПІШНО ХОРОБИ і 
ЖОЛУДНА, ЛЕГ-

КИХ, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСЇ НЕДУГИ ( 

ЌРОВИ і СЌАРНІ ВИЛІЧИТЬ в як НАЙИОРОТШІМ часѓ і 
так, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ. 

йог# офіс май иояу машинерію до бадани І лічеии недуги. ВІН та- І 
веж ўживая Х-ВАТ машини я м я необхідна д і ї яіяяря. Перша візити . 
я у иего яа дармо тому, щоби переконати ся чя можиа иилічити чи ні, ! 
і-каяи иеиилїчимоі недуги яіи ие берясь ЛІЧИТИ. ЮГ 

1335 ARCH STREET, 
PHILADELPHIA, PA. I 

ОфІсоиІ годний від а рано дя і. вбмр. В неділі від 1в. рано де 2. йол. ( 
Голосіть ся яеИясто, бо иочтою ие яічу. Можете говориш яя украіисьии. і 

іммсмммм—нмннан——а а# 

Г Doctor WASSERMAN, 

ТАЛЬОҐИ рійних річні: яи: 
годинників, дяньцувгиіи, пер-
СтеиТя, музичнвх Інструмен-
тів, рекордів, бритов, све-
трія, шаяои, иапедюхіи І 
много других ясяиях річий. 
Т а к о ж посідаємо великий 

склад ясяиих книжок, яи: бІблП, байин, 
иазки, йодиди 1 иалсндарі воєнні. Пишіть 
сейчае на ядрќу: —40 

АМКВІСАЯ 8AJLB8 CO , 
ІЮв TV. Hnron S t , D e p t Пщ 

ГНІСАОО. ТТЛ-

її Street, Kew York, 
Я м г . tut А те. і Ave. А. 

ЛІч-п своімв лі-
мувтд-,жен-
і дігий. ЛІ-

чить усиішяо не-
дуги жолуд"", деѓ 
їќќх, шгрок і дрт-
Ut квррітні веду; 
ѓя. ЛІЧИТЬ О ѓеля-
' и х уснії ox toa-
Я-`-Т. ревматпзк. 
paev-ama l і ' с ' 
скірш.-ккя-д. Л}-

с. кяр- -сад, -оворпть 
, по ў-раіягьуя, 0-
ptura до. 8. лчсром, 

жгдШ.І сікита. X to . ie . ^ 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
А — СЕ СИЛА. - , ПИЦІІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОН 
, 83 ҐРЕНД СТ, ДЖЕРЗИ СІТИ, Н. ДЖ. 

^Љ^^^ІІ^Љ^^^А 

Знамените предложенє. 
Доктор Слок, аііспиі X-Pel спеці'лісг пОручм евою ліварськт у-

слгту кохдіі псдтааі хюдкві, -дшв току, щоОп всі ті, котрі буќк лічеаі 
безуспіппіо і ввдахк богато ѓровќі в̀ќ друѓві лікарія бея ос-тяенк у-
спііу, могли покорпстуватпсь свм зпомеіштим предюжеавм. 

НЕ ПЛАТІТЬ ЗА БЕЗУСПІШНЕ 
ЛЇЧЕНЄ. 

В моїх офісі патодять ея всі 
хове-кі ходерві, каукові прилади 
дли юклядвйго розслід--1 лічекя 
всіх вкстарілкх ведут. Моїм вав-
дався в лічп-в кожду недужу лю-
днпу, а одна візвта упевякть Вас _ _ 
об сім. Це xtfty аж Ваш іїяар Щ 
поьпне Вас t віпяе Вас до мека, 
а вѓолосѓть с ѓ самі. 

СПЕЩЯЛЬНЕ ПОВіДОМЛЕНС,-
Я хочу, щоон Вя відяосклкеь 

до лгеие а довірвк; ж хочу., щобќ 
Вќ відвідали мсве і розкааалк 
свої клоо-тя у свої! власній мб-
ві. ІІамяіакте, по я ве с авичаі-

иик ліиарем, але я в спеціаліст в довголітпою практкков в лічеюо ta-
кях педуг як Ваша, педугя яку другі покяиулн іічптгі. Чим довше Вя 
буля хорі і -їѓм тяиапою я Вяшя-аедуго, тші більше я П любдю. Я рад-
6п так робвтв. як і другі, одќах но можу. Ц не кочу ааі одяого пінти 
в тяжко вя-ря-к-яяиях Ваќл rpo-шіі, докя я не доказав Вам що я мо. 
жў іробятя. Не потр-џувтв` гратятя чаоу від Вашої враді я спосіб моѓв 

І і - Ї ! ї . Я ? ^ шияжгя Д " -Ѓw-я "Я.Д0І ведугя, які Вао певно вя-
дякуииу. Ьолк Вя зголосктесь, то ж займусь вами особясто, я ціля, що-
бп вяліпитя Вас: 11 можливо найкоротшім часі, моя докладне роаслідже-

гядяля. Ппвідігь до мене і розвідавтеск Не аволікаіте, w пркідіть сеі-
чяе. Вќ будете зкуше-і np-Ати пізніякіе, то -ому-ж бв ке wmp?' ' -̀

ПОРАДА І П Р И Н Я Т Є ДАРОМ. : . l m t -

PROF. DOCTOR SLOAN 
Годккк 

Наяретия 
Науфшаи B # e 

. — оняя .Є Ця ;-гйАМеЄя1іщ, 
ІЛИИЯ-Є"ж t rrrtBTJBGHi р д . 

мд 9-й j u - д д о . ЬАттжн.шмЖАА 9JW 
'"Д ааоуу-ве. раво де- 1.Д й 
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Сими днамивийшла з друку 
кнйжочна`пво ,-

М и т р о п о л и т а 
АНДРІЯ ШЕПТИЦьКОГО 

Ціна 25 центів. 
BFCb д о х і д П Р И З Н А Ч Е Н И Й 
НА УКР. СИРОТИНЕЦЬ 

У ФІЛАДЕЛЬФІЇ. 
Сю книжку можна купити у: 

„S V О ЃА О D А", 
ќЗ Г.гаіиІ St.. Jersey-C ity. N. 1. 

НЕБУВАЛА НОВІСТЬІ 
;і, 1-о ї (Vpi'iiin.tt.R-ji.,-о-іді.міяю вс іх 

ї з д і Пі міг-іііи на и-.гу і діка,.. Ж' мо. 
и а ііиго вилічити. НояашіііаЛдсіи масть 

- S Л І . Т Л " 
Юрка Саґява вотр-фаЬІа впѓоїти в про-
т.чгу с іп' іе. пижма, Ся маси, гоїть скро ` 
.‚ідї. lli.li ч.сін:. іі..т..іе,сие, викиди І ВСІ 
:.)... її раим, З .и . 'ьлні і ирошу слати на 
адресу: 154-12 

J U R K O S A G A N , 
414 Queen Si., WiirniirglOB, Del. 

Др. ІВАН CMIT 
ДОКОНУС НАЙТЯЖШІ ОПЕРАЦІЇ МУ 
ЩИН, ЖЕНЩИН і ДІТИЙ. С П Е Ц І Я Л Ь . 
НО ПРОПЎЌЛИНУ (Т. С. ИИЛУ), Л І -
ЧИТЬ З ПЕВНИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ. НЕДУГИ ЖОЛУДНОВІ, СЛ ІПУ 
К И Ш К У , ГЕМОРО ІДИ, ГРУБІ Ж И Л И : 
МІС, ГОРЛО, У Ш И І И Н Ш І НЕДУГИ 
М У Щ И Н І Ж Е Н Щ И Н . С С Л И . ХТО НЕ 
МОЖЕ ПРИЙТИ ДО М Е Н Е , ТО НАПИ,' 
шіть лист І ОПИШІТЬ ВСЮ ВАШУ 
НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА ' 

ПОВІДЬ. 130-^ 

Dr. JOHN SMITH, Jr., 
327 E . 17tb S t r w l , X e w T u r k . N. У, 
Годним урядові: 12—2 nonet , і від 6—8 
в-чер, і в неді-ї і сьвята від 10-ої рамо 

4" 2-ої пі.по.іудни. 
Тсісф'іп: S t . i yv f . san t 4493 

ДІОЧОВІ 
відходи 

Я с одинокий спеціаліст иояуг мт-
ВИСЬКИі в ПіісбурГу, котрі ї гево-

ryms-Н на довірс сяе-

кс і дй .годїіну лрактм-
і у віддає для ўслуги недужих. 

D O C T O R L O R E N Z . 

ЦІЯЛІСГ н 

7G-80 II . Н'ІБЄрХ, ф р и п і . І VOW 
в44 Геип Ач'- Piltsbun;!.. Гп. 
Урядое, годќи.: Щодня від 9. ране 
. . . я . . а Н пяінииГ вія 9. оано до 

ЗВІСНИЙ 

DR. GREY 
СПЕШЯЛЇСТ . 

ПОГО ОФІС ІСТНУЄ п о -
ИАД 30Л ЇТ . 

117 Е. 17tb St., New York City, 
6au.-o Union Square. 

Коли терпите на ниоки 
а б о міхур, болі ќрижий , 
голову а б о грудн , кашель, 
застуду , ечему, нервовість, 
катар, слабости носа, гор -
ла і жолудка , серця , за-
пір , моопуклину. геморої-
дн, ф f с т у я у , ревматизм, 
невральгію а б о яку иншу 
недугу , ідїть д о д о б р е зв і -
сного І давно основаного 
офісу д -ра І'рея. Коли лї-
кар, котрий л їчив Вас ще 
не вилічив Вас, прийдіть 
д о мене безпроволоч і іо . 

ПОРАДА ДАРОМ . 
ЛІКИ $1 .00 . 

З а профес ійну обслугу 
числить низькі ціни. 
Геди.и: .ІД 3-вГ до о-еі: а наді-

дТ в.д 9-е! до 3-еІ. ЇМ— 

наше і і й . 

Dr. KOLER, 
638 Penn A r e , Pktebarf, P--

Л І К А Р 
(говорить в . увиЬ-М") 

П В . Ж 0 Ь В Я t є-
дя-оиич ДІк-ром f 
Ш-с4,.г-, О І М { 
відбув свеГ студії Є 
Варшаві, мас 28 літ 
досьаіду У вічеве. Я 

_ 4by р-емативм, вро-
" ` Х 'ЃМ'і'Ѓ. гемероідя, 

e^Jsfe мм#ЄУ-ММ-г"-''-
. . Л І Л Л Й Р . „ „ , с „ № мд-дн- , 

утроєў, норок, кишок, міхура, мвХриі. 
1 як І ќ І надуѓв нуидки. CafM"""4"' " # ' 
чистотою а р а м . 014 І 0 0 в ужвваесь 
при дї-вию - . д у г ирміі . г мас'те сщ 
осоЄисі., iw-lfie м М ^ - ` Лв5— 
Годин, вртято: від 9. И - а " ^ " ^ ^ Н 

— в 0 . л Г р . в--го,:івіиевМ 
від 9. ао 2. , .,.. А 

Всї ви тепер, люб і земляки , 
чуєте такі слова: Україна, У-
країнець.. . Всюди їх чути, б о 
всюди тепер говорять , щ о трс-
ба, аби Україна мала волю, щ о б 
Українці нарешті прокинулись 
та своїм розумом стали жити. 
Всюди балакають про `те , щ о 
для д о б р а иашнх люднй треба 1 

по селах та містах завести у -
країнські школи з навчанем по 
укражськн , щ о треба т а к о ж за-
вестн й в ійско українське, я-1 
ке-б о б о р о н я л о рідну землю — 
Україну, і т. д... 

Що -ж то таке та Україна,! 
хто-ж то такі ті Українці?. . . 

Українці - се ми всї, щ о жи-
емо на Україні, а Україна - се 
наша батьківщина , та велика й 
гарна наша земля, яку ми дуже 
любимо . Ми п так любимо , що 
виїхавши на 'довший час v чу-
жнй край, скучаємо за нею , а і 
перебравшись, наприклад, в да-
леку Сибір на переселене, б--
рсмо з собою сьвяту землицю І 

ідиў, щоби нею присипали 
іам очн, коли ми помремо та 

коли з акопають нас у чужу не-
ідну землю. 

ЬІа тій' земли українській жне 
`зле, люб і земляки, більше ніж 
35 мілїонів. Весь Той простір 
широкий, на якім розляглн ся 

губернії^ чсрнигівська, 
полтавська, харківська, катери-
нославська, область кубанська, 
херсонська, київська, поділь-
ська, волинська, Галичина та 
приграннчні кусочки губерній 

гродненської, минської, кур-
ької, воронїжської , Донщйни 
а Б е с а р а б і ї , — весь той иро-

стір є наша Україна. 
Жиє на Україні великиіі на-
д український, який має одну 

віру, звичаї, одну вдачу селя-
ннна-хлїбороба, одних славних 
предків, одну кров горячу, яка 
ілєть ся в наших жилах, одну 
мову... Через те та мова наша 
назнваєть ся українською, і то-
ю мовою наш нарід дуже від-
р іжняеть ся від других сусїд-
ських народів, як от Поляків, 
чи Московцїв, або як їх нначе 
звуть Великоросів. 

``Ліне на Україні богато й нн-
ших народ ів , оќрім нас. Укра-
їнцїв: Жиди, Поляки, Москов-
цї, не так давно зяцилн ся Нїм-
цї та Чехи. Але найб ільше на 
НІЇІ жне нашого українського 
люду — аж 87 процентів , тоб-
т о : ііа 100 людий всього насе-
леия Українців приходить ся 
Я7 ос іб, а решта 13 - - н а Ж н д і в 
Поляків, Чехів, Москалів та ин-
шпх чужих народів. Отже й 
земля наша, наша батьк івщи-
на ІІ.% може иначг звати ся — 
тглькн Україна. 

Ллє спитаєть ся дехто з на-
ших таки земляків , б о богато 
межи нами є ще людий темних 
ѓа нетямущнхі 

- Хиба я Українець? Хиба 
наша земля Україна?... Се пев-
но якась вигадка... Нам ніхто 
того перше ніколи не казав : ні 
в волостн, н'і в школ'і, їй' в цер-
кві.- Називали нас просто му-
жиками, хлопамн, хахлами ЧИ 
Малорос'а ми... А тепер - якась 
Україна, якийсь Українець!... 

Таќ, любѓ земляки! Вам Ні-
хто не казав, що ви - Україн-
цї, що ваша батьківщина зветь 
ся Україна; сзмі-ж ви не'могли 
того знати, б о в тяжкій прац'і 
та недолї, як то кажуть, „забу-
дсш навіть, як ти звеш ся".. . І 
мало ще ч о г о . н е казали вам 
такого , що повинні були сказа-
тн всякі непрохані опікуни та 
вчителі' ваші... Не казали, що 
ви такісамі люди, як і всї нч-
ші; не казали, „що Іван і Сте-
пан з тої-ж глини, щ о і пан"; 
не казали, що й мужнкови б ід-
ному належать рівні людські 
права; не казали, що колись на-
ші-людн були вільними та рів-
ними козаками і на своїй землі 
не знали над собою пана... ;Нс 
казали всього того.. . Ч е р е з ' т е 
" не кдзали вонн нашо`му на-
родови , яке но'го питоме імя, 
щ о б и він, як той безбатченко-
байстрюк тиняв ся та тулив ся 
їв сьмт ї , не знаючи, хто він і 
(що 'в ін , 'чи' має яке право на 
батьківрьку земельку,- чи нї... 
З а т е пази.валн його осЬ-яќ: 
иудь , мужик-гадюка, хлоп,- а б о 
хахол бсзмозглні. , — се т а к на-
знвали й називають нас колиш-
ні і теперішні цаші пани — Л о -
Л4тки та Великороси і ті з и а -
ших таки землячків , що на По-
Ідяків т а Великоросів поперекН-
дали с$. А тц, народе ўкраїн-
ськиґі, все те слухав і думав : „А 
може й справді я хлоп, або ха-

,хол ; може н справді таке^ імя 
Ѓакурат-до мене пристало?". . . 

Правда, в,- останні часи 'Мо-
сковиї-Всликоросл стали нас й` 
наче називати , не так вже об-
разливо: стали називати М4ло-
росаии. . . Се, кажуть , — мало-
Ірвсн, вони JKiuoTb в іЧалоросп... 
ІПариа сторона та Ma.iopocig; 
'погдеио в Малоросію, станемо 

щщтшят шт шч 
Ітам за яких начальників, бу-
1 дем ` їсти`малорос ійську` ковба-
су, вареники, послухаємо ма-
лоросійських пісень, та Може 
ще якнігбудь .собі земельку 
придбаємо в тій Малоросії , б о 
вона ' там д у ж е д о б р а та родю-
ча... . -

1 знов таки названо наш на-
р ід не р ідним пото іменем, не 
старим предківським, а наново 
видуманим.-. Вндумали-ж таке 
імя љія нас т і , як і себе м'ають 
за великих — Великороси, а 
нас, люб і земляки, за малих, за 
якусь1 дрібничку , якою можна 
нехтувати, якою ще треба о-
піќуватнсь, - - Маді. Росу - г 
Малороси , - ..U 

І в тій останній назві `е та-
касама зневага і легковаже 
не нашого народу, як і- в ярі-
звнщи'`. хахол... 

І не треба ним, люб і земля-
ки, з в а т и с я нї хахламн, ні ма-
ю р о с а м н , таксамо, як не тре.-
ба , щ о б нас звали мудь , му-
жик-гадюка. 

Будемо звати себе . Україн-
цямн, а наш'ў землю Ўкраї 
ю. ` ' 'З' 

Нехай пійдуть в непамять 
ті старі лихі ча'си, ко.іи наш 
темний селянин на .питане, хто 
він, в ідповідав, чухаючи поти-
дицю: „Я тутешннй", або „Я 
хахол...". 

Коли м и вступили в нове 
‚жнте волї н долі, КОЛИ МИ Н:-
би знов народили ся на сьвіт 
Божий д о тог`о нового житя 

хочемо жити серед иншнх 
народів, як вільні й рівні, то 
ми повинні й імя своє принятн, 
як приймає імя пістя хресту 
кожда людина'. Імя дає пра-
во бути людиною , право ко-
рнстувати ся слайою й пова-
ѓою. Наше імя є - - Українці. 

Нехай ніхто не думає, що се 
іля видумане недавно. Нехай 
чїхто з земляків Українц`ів не 
вірить тим, що будуть каза-
ги, нїби те слово хтось.недав-
но видумав на'`'наше лихо . Се 
глово дуже старе. Ще . тоді, 
чоли н'іхто її не чув про назву 
.‚Малорос", „Малоросія", вже 
наш нарід називав себе укра-
І'НСЬКНМ народом, а свою зем-
і ю . Україною. Під т акою наз-
вою знали нас тод'і й инші 
європейські народи: Францу-
зн, Німці, Англійці, Італ'йцї; 
вонн приїзджали .на Укра їнўи 
описували нас, називаючи нас 
таким іменем. Тусаму назву 
зберегла і досн сьвідомійша 
частина нашого народу, справ-
жня наша інтелігенція, яка 
і б а є п'ро д о б р о народў,'не ви-
рікаєть ся його та говорить 
Його українською мовою. 

Тільки простий нар ід укра-
їнський через свою темноту 
ѓа злидн'і забув своє рідне-імя, 
і лише в піснях своїх, яхі да-
зним давно він витворив, ї іазн-
ває себе й свою країну ста-
рнм не підробленим іменем. 
‚‚Повін, вітре, па ВкратНу"... 
‚Украѓю моя : люба"... „Ще 
:че вмер.та Україна"... і т. д. , і 
з жадн ій пісні своїй, чи то ве-
:еліі,, чи тужливій, він не на-
знвое сво'є: землі Малоросією, 
Не співає, наприклад , „Повій, 
вітре, в Малоросію". . . 

Тільки перевертні наші, Ті 
панн та підпайки, яким бай-
дуже д о б р о .народу, якѓ гото-
ві його вирікти ся, які з НЬО-
го кров праведную, як воду, 
точать, називають себе мало-
лосами і хочуть, аби й весь 
наш нарід гак себе називав. 

Н'і. любі земляки! Нам не 
треба бути малими і ми не бу-
демо себе називати малоро-
сами. Не̂  будемо називати се-
бе й хахламн. Ми — панн на 
своїй землі, славчій Ўкраїн:, 
ми - - t Українці, і горді з того 
РІДНОГО ' нам предк'івського 
імени, якого не вдало ся І не 
вдасть ся відібрати від нас на-
шнм ворогам. 

Ще не вмерла Україна, і 
слава І воля, 

Ще нам, брати" Українці, 
усьміхнеть ся доля . 

Згинуть наші воро'ги, як 
``-роса на сонці. 
Запануєм , милі братя , у 

CBOIH сторонці... 
; М . Ч. 

ФШІДЕЛЬІ-ІЯ, ІІЛ. ІІодясмо до відо-
яа, що па.річнім мітіагу.тов. ..Згода", віл. 
62, аістдв внйраппй отссй новий гряд : І. 
Сб-ар, о р е д с ; В . ВолчапсмиіІІ, aact . пр.; 
Ф. л а и в с ь к п ' . еѓѓр . ; М. Кудяк. заст . 
с е - р . і П. К О - О Д И В С Ь - Е І , жди; І. Г і -али, 
заст. к а с ; II. Квзан 1 Ю, БдЬар, коптро-
дьоро; Г. Васпл-к і Т. Првсташ, догдядвчі 
хоряі; Т . Яцьжо, дмрвпк . Слідуючій мі-
тіяг вибтдеть ся ДНЯ 13. СІЧНЯ (..( p.. о 
годнії 2.30 пооодудші, в гали МвНікод 
ч. 62 Ґрайс .Vie. Нросвть ся ввід членів, 
аОя аввлп ся на о`ва"ешії час , бо хто 
спізикть ся . підлягав марі після ухвала иа 
річнім хітівЃ' . ІІросвмо всіх Украіиаїв 
тут у вас , у Вест Філадельфії, орпстуиап-
то до нашого іоварвст іа . і хо У. II. Союза, 
ио У. II. Союз првлвмав ИОВІХ членів че-
рез три місяці ва подова-? вступного, а 
товариство пришімас чдсшв.після ухвалп. 
Дорогі Братя І.Сесгрв! Тсиер^о добра на-
roja забсзпочптгі свою родпіГу ва чорііт 
ѓоднаў, бо піхто ис лиас, що його завтра 
чекав, а ви се сам і з в а л е і добру паўку 
мдвіс не від сѓвого Ь тій околшв. Щоби 
ппиійші` пс даватп звтітавясекретарсва, 
коли У. IL Союз буде пртгіматв члені , 
за половѓшу вст-п-ого. Обивлзкои колгло-

члеііа прпсднатп і оч по одному члеио-
до нашого тварпства і да У. Н. Союза, 
ге наша наіігтариіа і иайпсвиійша ор-

гаиізаиія в АмсрапІ. — І. Согар, пре д е ; 
Ф. Ходапгь-иіі, сгкр . 

РІЧДНШОРТ, К0НН . Тов . „Укр. Січ", 
від. 5Я, совідг.мл.іс сиоіт міспевиі і поза-
місиспщ члпііп. шо на річиім мітіигу вв-
брапо о т м і новин уряд: U. Гапвч. и р е д с ; 
H. Мазур, аасг. предг..; 1L Парій, пас .; 

веитрвповвч, заст. к а с ; І. Вопко, 
срвр.; М, Клі'іаи. заѓѓ, ѓ с і р . ; I. Джус , 
Ю. КгзТв і II. ҐямІІГі, коптродьорв; Д. 
Гамдїй і 0 . Г.аГ.ій, доглядачі хорві ; М. 
Каблак і С. Лоі'юдяпсьвлй. хорупжі. Мі-

чнпіі кітікґ відбудсть ся 13. с{чвя б. р. 
ПОВІЙ Украінсьіііі ІІароднііІ ГІлп під 
слоч 108 Косут стр. (на-'2-гім поверс і) . 
ітіиг зачнсть ся точно р годині І.Зи по-

полудпв. Хто бп хотів вступнѓо до вашого 
товариств-, то нехай. корПАгав з доброї 
пагоди, Гм в ѓїм міѓвші проі`імпсмо яоввх 
-левів лпгле за Я . 5 0 встугіпого. — Уряд. 

РУН ВІ{ЩІМ У. І.СНМЗА. 
ФІЛЯДТ-ІЬФІЯ, П Х Тс#, ^ І - б о г Г , від 

ІЗ, новідомдяс vlx своїх .Ц..-ІІВ, що ОДІ-
дуючяя MJTiaf аідбудмь е а в -едііві, 13. 
ОІЧПІ, о годин! 2-гіа neooj-дцв і гала Тов. 
Укр. Лм. Горо -аи. 823 I t ФпсаклІн стр . 
Всі чловв мають аватв 04 ва (Гей мѓѓівѓ. 
бо є богато важ-вх справ до подагодхеоя. 
— М. ІІелсвськям, О в р . 

ПД.ТТШ0Р, SIX Бр. Пглсв . Т,івмі.І, 
від. 920 , иерерровадвть дня III. сїтвя б. 
p.. а доќ! від і . 323 0. Пойд t.tp4- повов-
яі ввборм урядивків ва 1018 рів. Є trie й 
виші вахві справи до ио.тагод.кепя. Не-
в р в с п в " - в - ' і - - і - i - r y член ляв-Ат-ть 
гару 50 пвт- Л Л Г - у м к . $Д.ОГ). .^-. П. Дгр-` 

ВЯІЗАКЬТПоРТ .г 1J. ДЖ. Тов. ‚ д а н о -
р о ж г і в і СІ"Л, вЦ. .884, повЦо__яо ќ ї ї 
c i o { t м існегвх . і ввваЛісѓивя- плевів, що 
Kirti.T вілбудоУь. с е ж cyuoty . 12. сІ"ию 0 . 
р„ о 7 - Ч І Л W x B - T j f r - e ^ - ђ г і - в Ліот-і-в 
орігФроит Г С г в т 4 В і С Ч с т ' И а . ` ѓ с й мітівГ 

цро-вть ся усіх - д Ш И І й о щ яівли сж і 
щобя кождяв чдеп яво Ивд-хгвяв дар для 

товжгшств-. і У. В, Свюзв , йрішрСвадпв ко-
вог . - лева . На сім ж т п г у -будімо прпй-
люті всвах члевіі до т о і в р в о г м без 
ictymioro, а до У. Н. Союза за половѓшу 
встувв#го. Відзввовмо ся до твх Ўкраїв-
цїв, котрі ще в . гнисзаш . до ВІЯХОІ орга-
ВІваді!: Товарв -ц! Не яГдкдадапуе в а дія-
війшо того, що к а п е вробим зараз ! Не 
юдіть попід чужі пороѓв, важ в о р о з і ЛІп-
ше валмтаітв ва клич: „свій до свого". 
Прийдіть до пас і стапьгс в ради тов-а 
.‚ЗавврохськоІ Я ч п " і У. I t Союза. То-
вариші: Корпстаам з доброї ппгоДи і оа-
автайте, що ва тім мітівѓу можете стати 
ся членом за одного долара в тов. „8апо-
р о ж с ь - а Січ" і в У, IL Союзі. Заразом 
подасть ся до відома, що ва річлім мітід-
гу .-істѓиѓн внбраві урядапіимя оте! това-
рвші. К. Пілат, првдс ; :Rf- Г-p ie . васѓ. 

кяй, копгрольорв; С Пілат ! А ІІряшляк, 
іогладачі. хорвх; М. Мавдзяк, юруижпй . 
Мітівтв будуѓ- відбувай, ся в кохду дру-
гу суботу по першім о годині 7 мій вечер 
t ‚ „ і . frni.mil If ІГІііт і.п.1. - Г̀  

ПОДЯКА. . 
Отсим складаю сердечну:; подяку -вс ім 

і. Делегатам і Делегаткам XIV. головної 
коввсвпіі У. II. Сою.-.а за уділено мепі по-
мочи з (Ьовдт ўбоѓні в еумі.'125, котрі я 
отримав І. січвя є. p., пссподівано перед 
сьвятамп. Хоч то иевелвка сума, бо моо 
тілесне ушкол.кеис не значне було, то н 

жпввй доказ, що У. II. Союз по 
пікомў зі своїх членів помочи, 

би і малої. Тому клвчу до Dae. Родим-
іії: Ііступ-Jѓra в члепв У. U. Слова, бо сс 

українська оргаиї.цпія, котра яе 
а помочи за так ш`.тначпі калЌ.. 

тва. Се одввока твердвпа вте.чу-лті , і:о-
троі ніхто по рояібс, ю ч ('.в мав і голову 
`-ою розбвтві Не слухаііте кярвннпків, 
jorpl ropxainv. що. У. IL .Союз не хочо 
яомагатп своїм часвам, ' щ о . д о него по 
варт-, вступатп. Се брехня ішольшсгілх 
трунів, котрі старають ся все школѓѓи У. 
U. Союзовп і украівоілгін свраві взагалі. 
Тож ие слухайте твх панків, лвш вступвн-

громаит до товариства ^Ліобоа", від. 
_ ) Г. U. Союза. В тім товарпстгі зицй-

дсте добііу паўку, раду і розраду, а вразі 
"'.`Піеби — моральву і матеріальну воміч. 

`ж млбіс иесгсртий доказ па мені, що 
V. II: Союз дбав про своїх членів далќо 
лучше пілс другі запомогпві opranlaanjl. 
Тому вступайте в члени У. В , Содаа. а 
ие пожвлусте. Гаравд! — Василь За-
гут-квць, член тов. ‚Любов", від. 10г) у . 
II. С , в Ѓери, Інд. 

УКРАЇНСЬКИЙ^ 

Артист-Маляр 
ВИКОНУЄ РІЖНІ МАЛЯРСЬКІ РО-
БОТИ, ЯК: ЦЕРКОВНІ ОБРАЗИ, 
ПОРТРЕТИ, ХОРУГВИ І ТЮБІЛЬ-
ШУЄ ФОТОГРАФІЧНІ КАРТОЧНИ. 

Адреса: С7е— 
V. SIROTENKO, 

с і . "SVOBODA" 
S3 Grand St., Jersey City, N. J. 

ЧитаАів українські книжки і газети 
у часто читайќ веде до просьвіти, 
і просьвіта — се сила. — Лишіть 
ю цінник книжок до друкарні „Сао-
^ели". 

ВЖЕ ВИЙШЛА 
з друку духе гарна кндхка 

ПІСНЇ з поля війни 
ІТЬ С2 сторін друку, кожда сторона с 

прикрашена друкарськими віпстаміі, дру-
ковапа дрібипм друком. Хто купить, буде 
мав що читати і співати. І .", 

ЦІНА 2 5 Ц Е Н Т І В . 
Спішіть, бо наклад иевслпкнй. Замовж`-

пя шліть до Ь'впгаріьї Товярвства „ІІро-
сьвіта" на адресу: 

ІКВАІМАХ BOOK .STORK, 
ІС Е . 7 th St . , X c w Y o r k , V, Y . 

Даром 
фарми 

HE ДАЄМО, АЛЕ ДЕ-
ШЕВО ПРОДАЄМО, 
На українських кольонїях в 

стейтах Огайо , Пенсильвенїя і 
Тенесі, межи містами Клівленд, 
Йонгставн, Ірі і Пітсбург. Землі 
нечищені від $4.00 за акер, на 
10 лїт виплата. Маємо також 
фармн з інвентаром і д о рен-
тованя. Купуючим звертаємо 
кошти подорожі! . Пишіть по 
новий катадьог д о : v Зсв12 

R, Т. Hurdle Land Co., 
3349 East 55th St., 

Cleveland, 0 . 
НАДЗВИЧАЙНА ОФЕРТА. 

Для ослаблених м у т и м . , 
Потреоуств пісдатв иам ваші 50 ввитії 

КОЛИСКОВА ПІСНЯ. 

Люлі, соколе, синочку, 
Рожевий, милий квіт, 
В нещасную годиночку 
Родив ся ти на сьвіт!" 

` Я к станеш ти на ніженьки , 
На шлях гіркий житя, — 
Тебе криві доріженьки 
Зведуть з ума , з путя. 

Родини відцураєш Ся 
І серйсм , і умом, 
Чужим же з а к о х а є ш ся, 
Золоченим ярмом. , 

Забудеш хату власную. 
! мову ЗОЛОТІ', ` 
І Маті'нку безщасную 
Вкраїноньку сьвяту... 

З зрадливими ти матн-меш 
В однім човні пливти 
І наріть г-идувати-меш, 
Що^ Українець ти... 

Т а час твоє ї зрадбнькн, 
Мине колись, піробе, — 
І серденько д о правдоаькн 
ПовернеТь СЯ ТВОЄ.-4 

НЧа - землю , рідну , змучений, 
ТіЦ{ряжем упадеш , 
Покутоньку з текучими 
С і ь о з а м н принесеш.. 

З досади -злоби мліючи, 
Неправда зйб іжнн;, 
1 Матїака, рад іючи. 
Тйбе бяагЬсловнть! 

Тимчасом Ти — дитинонько, 
Яц. те зерно в рілї..^. 
Спн-ж, мила, люба `тсвітонько, 
ЛЮлї, ліолї, ліолї!...'. 

.-; њя : 
В КФКДІІІ yKPAmCIJKlrTf 

ХАТІ ПОВИННА ЛАХОДИ-
ТИСЬ ЧАСОПИСЬ „CBODO-
ДА". 

Різдвяний дар для українських сиріт 
в Америці. ; Ш? 

Я низінс підпнсаннп жертвую з нагоди Ріл-

h . 
двяиих сьвят квоту дол. . f центів 
для тих наших дїтпи, які виховують ся в україн-
ськім Сиротннци в Філядсльфії . Прошу сю мою 
жертву зачнслнтп д о загального спису жертв, а 
відтак оголосити в „СвободЃ'. 

, дня . 1 9 1 . . року 

(Иаппюіть у відповіднім місця а.ертмсану собою квоту, від-
тлк подайте пазву свові МІСЦЄЕОСТП І дату, а вк'шцп па озвачоиім 
лїііійкою нісцн напишіть вирагио своє вовве імя і пазвпссо. Зро-
бпсшп ссе те. внтпіть сю карточку і враз з ноні ордеі"`м иа л:.р-
T"oimny Іілмпісуму вишліть у днсіі на Rjqweyr I'kraiiiian Na-
lional Association. Box 76, Jersey City. N. J. 

LID DDnWM д е н т и с т , 4 5 East 7th Street, 
Ulli D n U n i l - - ^ B O -‚p-.-, N E W YORK , N . Y . 

робота лікарсько-дептпстпчпі по умірковаинх цінах. Прп ввтяговю зубів 
уживаю снсціялмінй -сносіб для зиечуленя, так т о паціснт зовсім И відчувас бо-

всі пайиовінші інструменти і в взірцево чистив. ЦїііВ легкі. 

Gffirw 

М У Ш И Н И І Ж Е Н Ш И Н И 
Сслп ви терпите ва пову або застарілу хоробу і не дістадв кадпоі 

помочи у спеціалістів, 

Прийдіть до мене — 
а я Вам доведу результат 

скоро, тревало і за мялу нагороду у всіх иервовв-1 хроиїчннх ІІШМІ хоробаі. 

ПОРАДА ШЛКОВИТО ДАЃОМ. 
Паслїдкои угпішнг.І.довгилїтиої првігтпкп і задля ухпвапя ваіпов і ішпі 

і прп:.ианиі наукових метод лїченя прв помочп елситрннм і всірмкувана я 
иаїілїгші усп і ін. 

я с пешши що до Вашої' всдугв: ліче-

НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ. 
СПЕЦІЯЛ1СТ 

ЇМ Eaat 14th Street, 
Наввотя Tammany Hall 

NEW YORK СПГУ 

j пстороі:ве 

. аічмю pe. 
иійшс S e r u m , 

ПРИПДЇТЬ ЩЕ НИНЇ.-

Dr. HANN0N, 
Годний офісові: Денно від 9. рамо до 4. яопов .--Звчер: від в . 
до 8 . В неділі і признані сьвята: від 10. до 2 . в ВМуД. лишв. 

ОСПШШІ ІЮЧЕКиЬШШ ПОКІІІ. 

Ослаблені `мущпіш як також всрвові, 
яіетаіі)ть радикально і раз на все вплї-
чені через г^`птс средстпа NOVO. 6 сс, 
Мохна сказати, чудове сродстно, яке 
вилічило вже тисячі недухвх мущпп. Ко-
ліі вн с п-дужі, коли долягас в а м ueptio-
вс ослаблеис. коли утратили силу, коли 
масте меляпхолїв., зимні руќн і ноги, 
біль голова, зап ір, дпспсисію, слабість 
нирок або инші недуги капалу урпппого, 
непрпсмні спи, боязиь стрічатись з людь-
мп, як се роблять другі, то лістапгте Г-
здоривлені при помочп сгн'дства NOVO. 
Сс ередетво в розмірно короткім часі, 
зробить в а с іпльнпм, здоровим і шасли'-
вим, таї; що будете нспдї ул;пвата всякі 
ирисмностн жнтя. На доказ і длп пере-
конаня Нас о сім, mo NOVO средство 
се діііспо здиае . впшлемо Ввіѓ ДАРОМ 
таку с - ілж ість ссго средстпа, що в ам ви-
етаие иа 15 днів, наколп прпшлітт. вам 
свою адресу і імя, як також 50 центів в 
почтьляі карках або готівкою па опла-
чопе потѓової пересилки і опаковаия. 
Просимо авер-утн увагу иа се . шо се і№ 
с мала пробна пачка, але конпдвтвин 
запае , ввстарчаю'яи па 15 днів, якпіі 
дуже часто вистарчав па лІчснв,_ Оферта 
о вахпа лише па ограяпчепвв ч а с Напв-
шііь до пас безпроводочпо, надмін-ючл 
часопись, в якій І!н ч-талп сс оголоше-
ін! а ми впшлемо Вам сеачас агадаве, 
срсді-твп, 1.15с— 

Л'ОТО COHPA.VT, D e p t . Я , 
Пах 4ІКЮ. РЬІІягІсІрЬІя. Ѓв . 

ВИНАХОДИ 
ПОМОЖУТЬ ВИГРАТИ ВІЙНУ. 

ВИНАЙДІТЬ: 
1 ) Приряд, за помочив котрого о -

диа або биьшв всМ м о ж п ь взяо-
ств ся в гору .в віаяя оосерва-

2) УаІяаеиі в нарабінах І мтамах. 
3) Бвѓиет J ірирадом до яеретииа-

ия дротіе. ' 
4) Воздтиіна ооиба, яку оЧзвочио 

і ява завсігди енсн-ьодуе комі 
П ВИНО СЯ. 

ПИШІТЬ яе неп БЕЗПЛАТНУ 
вмажќу в ЯКІЙ находить ся 1000 яо. 
тріеиих винаходів а тавеж ве сае-
вльну вісту пожаданих ввиаходіі 
вееннях. , ж 

Я ПРОВІРЮЮ винаходи 
' . БЕЗПЛАТНО. 

` УДІЛЯЮ Інформація агмдея вв -
находії вві уже с і уряді аатеято-
віи. Все ДАРОМ. 

ПИШІТЬ СЕЙЧАС ДО: 
А . Я . ТЃ І Ь В (І }і, 

йагомтовмй мво"ў , , .^ . -_ - . і 
34J1 T l e t e r BldgM, Wa -h lng tor^rM: . 

ПОТРІБНО 5000 ЛЮДИЙ 
СТОЛОВИХ ПУЛ-ТЕИБЛЇВ. 

На них може грати кождин 
бе з науки, притім властитель 
нашого пул-теіібла не потре-
бує тратити дармо грошиії і 

часу поза домом, але може гарно забавитись у себе дома з 
родиною і зі знакомнми. Ми репрезентуємо першу укра їнську 
фірму в Америці, котра провадить свій інтерес чесно і не по-
слугуєть ся ошуством. 

У нас можете набути сеіі пул-теѓїбел за малу ціну від 
$3.50, 4.50, 5.00 і висіле', враз з усїми приборами. 

Ми оплачуємо почту самі, а вразі незадоволено звертаємо 
гроші. Нічого не'ризикуєте. Пишіть сейчас, засилаючи гроші 
враз з замовленєм на адресу: 5с— 

International Novelty Company, . 
ЗО Wall Street, Passaic, N. J. 

ВИНАХІД 
з MI л ї о H И. 

Винахідник n. Л. Г. Пердман продав недавно свій винахід, опатеитоеаний 
від ч. 1,052.270, фірмі J . S . В в е Ь о ft C o . є Новім йориў за З МІЛІО-
НИ ДОЛАРІВ, — новів і єну иа 3 міаіоии знаходить св а нашім (іюрі. 
— ВИНАХОДИ І иайлоишею дорогою до осягненя БОГАТСТВА. — Ма-
сте яку їдою до ОПАТЕНТОВАНЯ, хочете знати, що можиа ВИНАЙТИ, 
пишіть до иас у своїй моіі по наш провідний винаходів, який Вам Б Е З -
ПЛАТНО вишлемо. 11.1.-— 

EDISON PATENT CO. 
INC. (Sir.) 250 вВОАРІУАТ. ХК!Г YORK, g, Y. 

ЛИШЕ НА РІЗДВО! 
Тільки $3.00 Ti задатку! 

Нав'удь де своЃє л . м у e e l еве-
Гаитсьаий иагеиевиГ Графоиоль, до 
котр .г . кілќем ДАРОМ етр#МИв 
2С0 голок, иа 15 iVe tmfneim і 
12 плит сќікучих ивсше вимінених. 

Ро.ьдетг!іб Твое'Христе. ' л` 'І 
Ой, давже вам Господи. 1 
Пеленсиь-яй барвін.-чау. І 
Нові ї вітре. Џ 

Спатя weal ве хочеть сл,` Щ 
Вечір ва дворі. . . . і ір ва двор 

От ваш. o t джвгуме. 
Кохали ся, хюбвів ся. `у Лўѓов іду. 

Графоиоль шве дуже доору н а т а н у , в а г и співає І г р и голосив 
СТО. Всі части мавший с грув . иїкаьовані. Пе отримане, машини ' 
приЄврів д е мої належачих, Ви малатвтв рошгї_міѓжіш.ста в ьуаи 
M E L K O S K CRAF050XA CO, Ї-Sd Иеіг^УІІгт^стіА, ЊОт, 

Є J30c-4j 
еяещіе І чиї 
Війни І eclf 1 

МММІІН _і_^гш 



_ _ _ _ _ 
і. wpvw - c ^ 

БАДАНЕ і порада ДАРОМ 
Др. СПІЛЛЇНГЕР 

Посьвятнв ся дія хорвх, -еваможігях 
іюдпі, хоѓрі ні і і моашостя плати 
ввсокях пін ва сво8 бадале. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО вастарііі недуги жо-
жуть Оўт" вилічені без ужвтя яквхнебуді 
ТРОЮЧИХ ЛТКГО пря помочи eiOBTpBV 
М І прирядів. Рівночасно в богато таких 
случаях, які передше вимагали операції, 
моасва явні вилічитесь ЦІЛКОМ лівшо ГВМ-
самвм способом без ужита пожа. 

.Маю в посідаию пайвовівші яашввв, 
1111 я явах помочи можу аагіяпутв до вну-
тра і вОадагв віорілі виугретзостн хжд-
сьхого тіхв і жостві та піаватя пря-в-у 
недуги. Другою машиною можу впровадв-
тя струї е.ібктрвчного сьвітла в тіло і за-
бятв вими варазливі бахцялї, які в при-
чииою всіх ведуѓ і хюдськвх псдомагаііь. 
Тоі спосіб хііевя в вв тільки нешкідли-
в і і , але дійово -рисмнви і дуже хорв-
сввй дія вождого пашвнта. — КОЖДОГО 
НАЩбТП`А, котрого увваю ва веввлічв-
мого, ве підивмаюсь лічити. Одвавож 
кождоіо, котрого уанав до вилічепя, ста-
ралось вилічив в як найкорошім часі 
ГОДиГШ офісові в понеділки, середи, 
і пятпяпі від годнпя 9. раво до 12. в по-
іудне. У вівтіркя і четверги від 9. рано 
до 8. вечером. В суботу від 9. рано до 
9. вечер. В неділі иід 9. раио до 12. пе-
ред полуднем. 

ДОКТОР І: СПІЛЛТНГЕР, 
I U Е . 18th S t , New York City 

(лазьке стаціі елевейтру 3-ol евені 

Купуйте Календар У. Н, 
Союза. Коштує 50 цен. ра-
зом з пересипною. 

ПО ДВАИЦЯТЬ І ПЯТЬ ЦЕН 
ТГВ ТИЖНЕВО І МАЛА ВПЛА 

ТА від ПАРЦЕЛЬ 

до заснованії гоп 

Ѓ И ОДГВЛ Р І ' Л ПЧІЛ ' 1 ' 

:г:„ги::ї`;^. 

мдаретва' п стеіітї Ню 

"T"^a"'r.T"^н-.uї.ЧlHBДJ,lя 

вавв вемлю а и .т їлл . 
'.ІКЬТг II ІІЧІШПП. ТО П р т и м . і '.ІІПСЛТМ 
нам гвпю iHi.ui.7i,. І58.54Д0 

KSTATf, Room 30S, 
Л Beekman St- Хе,т York. X. Y. 
Z7S^ "ляп .'іудови ц е п н і домів від 

100 кількадесііть .доларів. 

Др. Б . ГОГЕНБЕРГ, 
еяавиий спеціялїст si старого 

краю 
воручае всім терплячим Українцям, 
так мушиним як І меншинам свої 

успішні лікарські ўслуги. 
ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАЙ-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ РЕВМА-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ. НЕДУГУ УТРОБИ, ни-
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
іди, НЕДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ З А -
ТРОЄНЯ ЌРОВИ, ЗАПАЛЕНЄ слі-
ПОІ КИШКИ І Т. Д. 105— 

Депонує всякі найтяжиі операції 
иущин, женщии І дітий в своїм о-
фісі або в домі пацієнтів, слеаіаль-
но же на яреяувлину о,я помочи 
спеціяліста з Відня. 

Єсди є̀н хтось не міг лриятя осо-
евете, нехай опише листовно з пов-
яам довірѓи свою недугу, а дістане 
совісну І безплатну пораду-
На відповідь влучіть аочт. вирву. 

Dr. В . H O H E N B E E G , 
Ш 2nd Ате„ (між 17 а 18 ух.) 

New York City. 
Годяпя офісові: 'щоденно від 8-ої 

радо до 8-ої вечер. 
Телефон: 1S8S Stur-eeant. 

ГОЛОВНА МЕДИЧНА 
Ляиораторія св, Михаїла 

ПРЕДКЛАДАЄ ВАМ 
НАЙЛІПШІ І НАЙ-
ПОМІЧНІЙШІСРЕД. 
CTBA ПРОТИ ХРО-
НІЧНИХ І ЗАНЕД. 
БАНИХ Н Е Д У Г , А 
ТАКСАМО І ПРОТИ 
Д Р У Г И Х СЛАБО-
СТИИ. 117,с-

ПИШІТЬ ПО ПОВ-
Н И Й К А Т А Л Ь О Ґ 
ВС ІХ ПОЖИТОЧ-
НИХ СРЕДСТВ ДО: 

S T . Ш С Н А Е 1 
MEDICINE C O M P A N Y , 

Pep'. 10. 

CAK1JSІAJJІ, N . J . 

АМЕРНКЯНСЬК! ВІСТИ. 
Закон про війскову службу є і 

конституційний. 
(True translation filed with the Poet-
maeter at Jersey CTty on January ' 

11, 1918 as required by the Act of 
October 6, 1917.), 

Найвнсший суд Злуч. Держав 
заявив, що закон про примусо-
вў війскову службу є констн-
туційнин. 

Палата послів зааявида ся за 
рівноправством для женшин. 

Підчас голосованя в четвер 
(10. січня 1918 р.) палата по-
с.̀ іів американського конгресу 
з'аявила ся 274 голосами проти 
136 за жіночим рірночравством. 

Панна Ранкін за самостійною 
Ірляндіею. 

(True translation filed with Hbe Poet-
inHMcr at Jersey City on January 

11. 191Я as required by the Act ot 
October fl, 1917.) 

Чіениця палати послів аме-
рнканського конгресу, панна 
Дженста Ранкін, внесла 4. січня 
G. р. резолюцію, в якій зажада 
ла, „щоби се. правительство 
(Злучені Держави) узнало пр; 
по Ірландії до ПОЛЇТЯЧНОЇ vc?.i 
внсимости і вчистити Ірляндію 
до сих держав, за яких свободу 
і демократію ми воюємо", 

Дітройтські властн заборонили 
о. М. Стернюкови відправляти 

оогослуженя в церкві св. їв, 
Хрестителя. 

В пятницю (4. січня б. р.) 
часті, парохіяя прихильників 
о. Михайла Туринського, кори-
стаючі: з нсіірнсутііости в Ді-
тройт. Міні., о. Мирона Стер-
иіока, прибула під грецько-ка-
тоднцьку ііеркву св. Івана Хре-
СТИТЄЛЯ і замкнула церкву сво-
їми ключами. Роблено заходи; 
щоби замкнути також нарохі-
яяьну салю, але пані Стерню 
копа'(жінка о. М. С.) з револь 
вером в руці вийшла з парохі-
яльного дому, грозячи при ТІМ 
прибувшим людям. Тим сносо-
бом приневолила їх опустити 
парохіяльну салю. 
' На другий день (в суботу) 

вечером до церкви св. І. Хре-
стителя прибув о. М. Ґурян-
сі.кіпі і без ні'яких перешкод 
відправив там вечірнє богослу-
женє. По богослуженю паоохі-
яни о. М. Горянського замкну-
лп церкву, салю, електрику та 
уѓтле. 

В неділю (6. сі'чня б. р.) о 
5-тііі годині рано повернув з 
3-дневної поїздки о. М. Стер-
нюк і при помочи своїх же па-
рохіян- прихильників отворив 
церкву, салю та електрику. Від-
так почав правити богослуже-
не. О 10-тій годині рано в тій-
самій церкві зявив ся о. М. Ґу-
рянський, аби відправити бого-
служенє`. Але був змушений о-
пуститн сю церкву і удати ся 
до німецької салі, яку винагі-
мив на богослуженя. Але то-
госамого дня о півночи о. М. 
Стернюкови урядово забороне-
НО відправляти богослуженя в 
церкві св. 'І. Хрестителя, а на-
томісць позво.тсно се робити 
о. М. Туринському, який і при-
був таки зараз о Г2-тій годи-
нї в ночн до згаданої церкви. 
В понеді'лок рано богослуженє 
відправляв уже о. М. Ѓурян-
ський. 

Незадовго в місцевім суді' ма-
є відбути ся переслухане в по-
впсшій справі. Здасть ся, що 
по розправі западе рішене, ко-
трнй з двох парохів буде мати 
повне право лишити ся на по-
садї прн церкві св. Івана Хре-
ститсля в Дітройт, Міш. 

' Посмертна згадка. 

Смерть о. і. Заќлийсь кого. 
Цџя ЗО. грудня 1917 року у 

іВудлавв, Па., помер у шпитали 
грецько-католицький сьвяще-
ник, о. Іван Олександер Заклші-
ський. Покійний був хорий faa 
зап`илене легких. Похрдив ро-
до і і з Галичини. Партійно дер-
жав ся кацапів. 

і О. В. Тегзе помер. 
. В Ґеои, Інд., 29. грудня 1917 
року помер наглою смертию 

І гре'цько-католицький сьвяще-
ник, о. Віктор Тегзе, родом і 
Угрорусй. Похорон відбув ся L 
Бінгге`мптон, Н. Й. дня 3. січня 
191В року. Покійний полишив 
вдову-жінку і кілька дїтий-еи-
ротят. 

Центами заощадив 300 долярів. 
1. Волтерс, листонош у Фо-

лей, недалеко Міннеаполїс, 
Міни, на довгу і сердечну 
просьбу банку в Ст. Клуд, Мінн., 
заміняв 30.000 центів за 300 до-
лярів. Сю суму він заощадив 
протягом кількох л'іт, відклала-
ючи до свого домашного баи-
ку центи. — Добрий примір до 
иаслїдуваня. 

В Лет Шікаго, Інд., помер в 
24-тім році житя заслужений 
член Українського Народного 
Союза, Іван СтриЯарський. По-
кійннй походив родом з Мал-

В Шікаго і околици його зна-
ли яко працьовитого і чесного 
Українця. В Іст Шікаго, Інд., 
він зорганізував тов. ім. Бог-
дана Хмельницького, тепер 68. 
віддїл Українського Народно-
го Союза. — В. й . П. 

КІНАДІНСЬИІ ВІСТИ. 
Український з'ї'зд в Саскатунї. 

Дня 27-го, 28-го і 29-го груд-
ня 1917 року заходом Інститу-
ту ім. Петра Могили в Саска-
тўи, Саскачеван, відбув ся вс-
дикий український народний 
зізд, на якім було 793 делегати. 
На зіздї обговорювано націо-
нальні, ку."ц.турні, економічні та 
хліборобські` справи канадій 
ськнх УкрвйЩи в̀. Зїзд прибрав 
вигляд величавої ман'іфестації. 
Були присутні поважні особи 
з англійських політичних та на 
укових кругів, між нншнмн 
реіггор місцевого унїверситету 
др. Морей, професор унїверсчі-
тету др. Свансон, посадник (ма-
йор) Саскатуну др. Юнг і инші. 
Рішено тсперішний Інститут 
перемінит`и В місцеву Ўкраїн 
ську Академію, де мало би при 
міщене 200 ученнків. На сю ці'ль 
рішено призначити 100.000 до` 
лярів, які маеть ся зібрати до-' 
бровільннмн жертвами. На зїз-
дї зібрано около 14.000 долп-
рів добровільних датків. Два 
господарі, О. Ґошко й С Га-
люк, та купець І. Квасниця -
жертвували по 1.000 долярів, а 
Ізндор Новосад і Лука Ново-
сад жертвували по 500 долярів, 
що дало разом 4.000 долярів. 
Решта (около 10.000 долярів) 
зібрано дрібнїишими датками. 

Саскачеванське правительство 
проти Українців. 

(True translation filed with the Post-
ma.-tѓі- ot Jersey City on January 

11. 1918 as required by the Act of 
Ь October G. 1917.) 

Читаємо в канадійськім „У-
країнськім Голос'ѓ", що правн-
тельство провінції Саскачеван 
ставить ся тепер ворожо сўиро-
ти тамошннх Українців. Зараз 
по виборах знесено учитель-
ський ссмннар в Рсджайнї, де 
мали ся виховувати англїйсько-
українські учителі. Шкільні ста-
рокраеві українські підручни-
ки заборонено уживати в'шко-
лах, а що ннших не видано, то 
не знати, як тепер вчнтн укра-
їнські. діти. Правительство у-
сунуло двох шкільних органї-
заторів, Куми і'і Андруховича, а 
натомісць побільшило число 
інспекторів і на сї посади за-
імснува.то люднії ворожих у-
країнству. Приміром інспектор 
Бйорн Гія.тьмарсон, Ісляндсць, 
внсьмівае усюди, а навіть пу-
блично у школі ганьбить укра-
їнських учителів. — Але `кана-
дійські Українці мають над'ію, 
що перед слідуючими вибора-
ми саскачеванське правитель-
ство змінить теперінший курс 
своєї політики супроти Укра-
їнцїв... -

Домінїяльний парлямент. 
(True trajislation filed with the Poet-
таяіог at Jersey Cliy on January 

11. 1918 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

В теперішнім домінїяльнім 
парляментї Канади на загальне 
число 229 послів буде засідати: 
лїбералів-лоріерістів 91 
лїбералів-юнїонїстів 56 
консерватистів 82 

Згадані 56 лїберали-юнїонї-
сти правдоподібно _ не прилу-
чать ся до 91 лїбералів-лоріе-
рісгів так довго, як довго Ло-
ріер буде провідником сих о-
станних. , Лїберали-юнїонїсти 
(Анг-лїйцї) стратили симпатії 
до Лорієра і прилучити ся д о 
нього ніколи не Схочуть. Але не 
знати також, чи вони схочуть 
солідно попирати політику 
консерватиста Бордена. Є ду-
же можливе, що всі ліберали 
злучать ся разом, виберуть со-
бі нового провідника і возь-
муть державну керму у свої ру-^--д 

СТАРОКРАЕИІ ИСТН. 
Перший кабінет независимої 

Уирайш. 
(True tr-jwlAtkm a i e d w i t u the Post-
B H U U T at Jersey City- on Jaxiuary 

11, 1918 as required by the Act of 
October ( ,1917 .) 

Дня 11. падолиста 1917 року 
покликано до жнтя повний ќа-
бінет української независимої 
реітублики, який сформовано 
як слідує: Вмнниченко — пре-
міер і мінїстер. внутрішних 
справ; Шульгин — мінїстер за-
граяичних справ; Петлюра — 
мінїстер війни; Тугай-Баранов-
ський мінїстер фінансів; Го-з, 
лубович — мінїстер Промислу і 
торговлї; Ковалевський — мі 
нї'стер поживи; Стешенко — 
мінїстер просьвітн; Чайченко 
-— мінїстер справедливости; 
Себурін - 'мінїстер почт і те-
леграфів. 

Нема підомосгий, хто обняв 
міністерства рільництва і пра-
ці. Зазначити годить ся, що те-
нерішним міністром війни е 

Порш. 

Головний командант київського 
вЎискового округа. 

(True translation filed with the Poet 
master at Jersey City on January 

11, in ie 'os required by the Act of 
October 6. 1917.) 

Український мінїстер війни і-
менував полковника Павленка 
головним командантом кнїв-
ського війскового округа. Сей 
знова назначив полковника 
Паршснка шефом штабу, гене-
рала Сисовича командантом 
Києва, а генерала Володченка 
головним командантом україн-
ського (від Брестя Литовсько-
го до границь Румунії') фронту. 

Проти вільного козацтва. 
В Києві відбув ся зїзд комі-

сарів українських губерні'й, я-
кий обговорював снраву орга-
нїзації в краю вільного козац-
тва для боротьби з крадїжами 
самдсудами і ишними анархі-
стнчішмц'виступами. Зїзд ви-
сказав ся проти такої органі-
зації, а також за відібранєм о-
рўжа від-появившнх ся стихій-
но відділів вільного козацтва і 
за переданєм оружа україн-
ськнм війсковнм частям. 

Погроми Українців у Бесарабії. 
В повіті'Сороки, в Бесарабії, 

Румуни ‚виконують погроми 
ііад Українцями. Румунські се-
лянн домагають ся виселеня у-
кра'інського населеня до по-
дільської губерн'ії, а їх землю 
жадають сконфіскувати в ко-
ристь румунських селян: 

загальні вісти. 
Міогоженство в Австро-

Угоршннї. 
і filed with the Post-

ruuter at Jersey City on January 
11. 1918 as required by the Act of 

October 6, 1917.) 

Пітсбурська часопись „Діс-
печ" (з 8. січня 1918 року) до-
носнть, що Френк Дж. Кенон, 
бувший американський сенатор 
зі стенту Юта, який щойно по-

L-рнуй зі своєї подорожи по 
Европі в інтерес'і Народного 
Реформаційного Товариства, 
заявив, що в Австро-Угорщині 
ухвалено закон, що кождий 
мущина, жовнір або цивільний, 
мусить примусово мати най-
меньше пять жінок. Се уважа-
еть ся яко економічну конеч-
ність. Війна убила в Австро-У-
горщннї так богато мущин, що 
многоженство прннято яко жи-
тєву конечність у відбудованю 
держави. Пан Кенон відказав с'я 
пояснити, чи Австрія, нагоро-
джуючн Жовніра кількома Жін-
ками, призначить йому яку 
пенсію, щоби він міг їх удер-

Смертиісгь на сухоти у Відня. 
Від 1. січня до ЗІ. жовтня 

1917 року у Відни померло 10.-
335 осіб на сухоти, або два ра-
зи більше ніж за тойсам пері-
од в 1914 році. 

Помер Провідник австрійських 
соціялїстів. 

З початком січня 1918 року 
у Відни помер др. Енглеберт 
Пернерстррфер, провідник пра-
вого крила австрійських соці-
ялїстів і від 1909 року віцепре-
зндент палати послів австр{й-
сьќого парляментў. 

Жіноча ‚мирова конферекція 
в Швайцарії. 

Комітет шванцарських ми-
ролюбивм'х женщин скликує 
на 3, 4, 5, 6, 7 і 8 марта б. р. 
де Бернп; кожреренцію. Се, 
як доносять, робить ся на 
просьбу. ..-жеищин воюючих 
державЃу" 

Реформа московської право-

На розпорядженє пєтроград-
ського правительства 3 днем 
14. сїчвч.1918. року (Новий Рік 
старого стилю) в московській 
мові алмісць ^яотаперішної кн-
рилицї заводить ся фонетику. 
З дотеперішиого московського 
альфабету викидаєть ся три 
самозвуки: „V, „и" і ;уь '̀, а та-І 
кож од'ин спіазвук: „є". 

В Даќй'було видно комету 
Ейіка. 

З Данїї доносять, що там 
вечером ЗО. грудня 1917 ро-
ќу було видно комету Енка.— 
(йоѓан Франц Еяк, се сла 
вний німецький ` астроном. Ро-
див ся 1791 року в Гамбургу. 
В 1818 році він відкрив нову 
комету, яку і названо комето-
ю Енка. Комету Енка можна 
бачити що 1.260 днів. Осган-
ний раз побачено, як доно-
сить телеграма, 30. грудня 1917 
року, а слідуючий раз буде 
видна десь 12. червня 1921 
року). 

Н С Н Ч Н Н А . 
Що фільософ думає про люд-

ське жите на земля. 
Що смерть нас цілковито ни-

щнть, сього не перечу. Се річ 
дуже можлива. В тім случаю не 
потребуємо н бояти ся. 

„Я є, то її нема; вона є, то 
мене нема". 

Але коли вона, забираючи 
нас, каже нам однак далі істну 
вати, то будьте цілком певні, 
що по тім 'боці' гробу найдемо 
себе докладно такими, якими 
були на земли. Без сумніву, се 
нас дуже збентежить. Ся дум-
ќа є того рода, що вже напе-
ред робить нам мерзкий рай і 
пекло. 

Вона забирає нам всяку на-
дію, бо нашим найбільшим ба-
жанєм є стати ся цілком ин-
шимн ніж ми є. Сього однак 
нам відмовлено. 

Не знаю, чи сен сьвіт є най-
гірший зі всіх можливих сьві-
тів. Приписувати йому яку не-
будь досконалість, хоч би на-
віть в злї, значило би — після 
моєї думки - йому підлещу-
вати. Се, що можемо уявити 
собі про другі сьвіти, є дуже 
незначне, а фізична астрономія 
не дуже точно поучає нас про 
житєві условини на поверхни 
планет, навіть нам найблйзших 
сусідів. Знаємо лише, що Ве-
нера і Марс є дуже подібні до 
Землі. Вже ся сама подібність 
позволяє нам догадуватн ся, 
що зло панує там як і тут, і що 
Земля є одною з провінцій но-
го (зла) великої держави. Не 
маємо жадної рації припуска-
тн, що жнтє є найгарнїйше на 
поверхни великанськиж сьвітів 
Юпітера, Сатурна, Урана і 
Нептуна, які мовчки летять че-
рез простори. 'Хто знає, що за 
єства ісѓнують на тих небесних 
тілах, окутанихтустими хмара-
ми? Силою анальогії не може-
мо не представити собі, що цї-
ла наша сонїцїна система, се 
геєна, де зродило ся зьвіря, 
щоб терпіти і вмирати. Нам не 
лишаєть ся навіть та іллюзія, 
що зьвізди осьвічують щасли-
ш'нші планети. Зьвізди занад-
то нодібні до нашого Сонця. 
Наука розложцла слабий про-
мінь, якнії потребує літ, сто-
лїть ,̀ щоб дійти до нас; аналї-
за їх сьвітла научила нас, що 
матерЃі, які спалюють ся на по-
верхни зьвізд, є тісамі, які і-
стнують у сфері тої зорі, яка, 
відколи ісѓнують люди, осьві-
чуе і огріває` їх нужду, їх кло-
п'оти, їх болі. Вже тасама ана-
льогія вистарчила би, щоби о-
противити мені вселенну,-

Одностайність сеї хсмічноїі 
сполуки в достаточній мірі по-
зволяе мені догадуватн ся про 
строгу одновид`нІсть душевних 
і тїлеених.станів, які витворю-
ють ся в и необнятім просторі, 
Ѓмаю оправданий страх, що всі 
думаючі єства' на сьвітї Сірія 
і в системі АльТаіра є таксамо 
Нещасливі гам,`як і тут на Зе-
мли. - - Але, скажете, всьо се 
не є вссленна. — Я також що-
до сього маю деякий сумнів, 
і я відчуваю, що ті безконеч-
ности се ніщо, і що вкінцн, ко-
лн в тім щось я, то те Щось не 
є се, що ми бачимо. 

Я відчуваю, Що находимо ся 
посеред якоїсь фантасмагорії, 
' що наш погляд на вселенну се 
лише дїлане змори, яка давять 
нас в тім Лихім сні, що назн-
Ваемо житем. І се найгірше. Бо 
ясна річ, що ми нічого не мо-
жемо знати, хто і що нас обма-
нює, і що природа жорстока 
бавить ся нашим невіжеством 
і нашою глуаоіою. — Анатоль 
Франс. 

ЧЕРЕЗ д о в г і Р О К И , У К Р А Ї Н С Ь К І РОС'ГТНИКІІ (САМІ М 
дили до мого ПРИІ 

МУЩИНИ) пѓихо-
ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 
від всіх есеЄмтая н̂ "' 

ajr, ЋН арам, гааоуоіда І т. ш. Xywilwl ЛИШ (Т ""MM), иедти 
ніх-пя і'Других 'орѓаві в. І 

Це -.д1_. Ќўрація в 
Країна а, умір.-оваіиіі ціааі. Л достм-
ілю лікв. Првідіть инерве до мояе, і 
вашадіп, час. грамі і м-п-м . М о і т яе-
сьеіду. ‚Jlpaauutt удоеюимм". 

ЛИШЕ МУЩИНИ. При вервгіі віва-
ті Др. враів arose воясаятя Важ,' аж 
еоя.ете б у я ввдічиві в можпм ваіво-
ротаіім -асі, a taaoar скаже Вам діву. 

В жо}м офісі го-ораті. ся також Вв-
мою мово в. Моя адреса: 

Dr. BKYAN, 333 Е. І7 St., New York till 
(CjnJklu) -2-ої імні) 

ХОРІ ЛЮДИІ 
Чи м СТрапіе Ва тврииивоств мвдааа 

мшіи иодуаі. 
8 два те дівь в рову ва рік 

ўслуга Ухраїядям. Представте 
ряд я їжо вилічив та сиілкяв хоряж - j-i—-
ежяав ж-te. Кола Важ жите жадоідо іадля яро-
6-вавя ріжпях ііхарсти і ќдія відтувагк, що 
Ваш етап вдороіія стадо погіршувсв, стараі-
тесд. соічас авервутась до 

Dr. LEONARD UNDES 
Bin Важ гДлвовато даром порадвтц що важ 

робвтв, абя Вале жжте охороняѓв і в о я о а т 
Вам о вав`іі иедуві. Лічу уже черев 20 літ а 
добрая успіхом всі ведўѓи, як: веудолшстц 
веінстісті, хровв, пвдутя жодудка, серці, леѓќях 
11, д. llrJ—128— 

Надуѓв заразливі і вервоаі лічу ва вомочяю 

версглядах) Ваші ввутре-коств. Не кождві лі-
кар ііосЦае ті апарата, ддятого, що вони дуже 
дорогі. Не відкдадаіте на_вавтра а сеічад прв-
ІОДІІЬ до зпавого всім ЖНИаИНННМІНВНВЙИ 
Dr. Ldndes, 140 East 22nd street (межи 

Leilirgfon I 3rd Are.), New Tort. 
Tclepkonej Grajnarcy I88S. 

Годвтв нрввя+в: від 10. раже до 8. вечер. U O E A S T 2 2 ST.M. 
в вадШ від 10. раже де 1. по-олудаа. . 'Т9 " ^ e , щт " , , ' я , 

ЛВЧНИЦЯ Дра С, М. КАУФМАНА, 
111 East 7th St., New York, N. Y. 

ZVi Євмиа від церкви св. Юрів- ``^`. 

Др. Кавфман звісшін лікар oouir і порадив суміівпо поя%м мужва, 
жевщвм і дітяі в тяжкиі- ведўѓах скоро і дешево. Др. Ь'алфявж жав яаі-
ріжиородиіиші машввя до сворого дїчсня і „Х-Рсіс", ведўѓе св. Вмілого , 
иепвовоста, параліху, ревматизму, ломапс хостві!, Оіль крмжмі і жохудва, 
ііедокровоіси, дніавацю, вапорот голова, ввиадаве волоси, всі ведўім жу-
щпи і жеищіш, встрякув проти оатросвю ќрови. Лічу своімя ліва ви ївше 
тах, котрих особисто оглядаю. І`одвпн від 9. рило де 'і. вечер; в ведіжо від 
9. раио до і по оСід- — Телефон: Орчард 6352. 130— 

Нря повороті до краю 
під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ. 

Хто в ся ввив кермувати, 
це добрвм шофером. Вдяч-ість. _ . „ 
часи. Зваялг, що Ваша школа ліпша від 
других щодо Л уряджеая. Мя вак`адае-
мо у вашій мові. У вас є депні і вечір-
ііі курси. Мо:всіе платвтв тижнево. Закн 
піідстс до другої індол, іаьдітв і во-

рад.то ся з иамя. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. 108-24 
ABEWA АЃТО SCHOOL, 146 М'. _СШ S U NEW Т0ВЖ, Д. Т. 

і ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЦДУГ. 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ 

Офіс оснований понад 3S ДІт. Не лічимо нічого вншого. Ужава-ае 
иаЛвїпаіях способів лїченя а сьвітї. Ми се знасмо І иалі вацівитв 
є . -u-inrv. Гомороіди рішучо лічать ся без опірицІІ І Єедю. Рвв-

всі недуги ќреви I нервів, без згляду як старі 1 тяжві, 
(скоро лічят. св яра можливо наииеньвшх видатках. 10-4— 

І подумаќѓв над сим! НІ одаи дедяр завдати, аж Вв аістаио-
те вилічені. — Ѓодами урядові: від 10. де S. У вівторки І суботи 
від 10. до 8. В неділі від 10. до 1. 

HEIDELBERG TBEATMEHT. КЕТЃ ХОВК ОЃЃТ. 

ЩО ДОБРЕ, те само хвалить ся. Тому „Свобода"- нїяк не мо-
же хвалити сама себе, бо дехто сейчас подумав би: „Хва-
ли мене роте, бо тя роздеру". Але найлїоше сьвідоцтво 
„СвободЃ' дають її 'читачі. Хто раз. почав передплачува-
ти свою газету, гой вже її не кидає. 

ЧУДО! ЧУДО! НЕБУВАЛЕ! 
ЗА ПІВ ДАРМО можете тепер у пас дістати золотив 

ІОДИНШІК, ва 15 нанспія, гпарантоваппб па 20 років. До то-
ѓо додавми водотвм даяьдушок џ вожихом, вартості. $3-50. 
Се усе можете набута У вав лиже ПІДЧАС РІЗДВЯНИХ 
СЬВЯТ., Маємо також золоті брвііголсткп а годпяаякон і 
без. Від $5.00 в гору. Отже хто хочо ст.орпсхатн з ccl nq-
бувалої .ШіГОДв, ИСіаЙ ЛШЯяЋЋЋЋЋЋЋЋЋшФЧШїЗк ' 

зановлевсм, ію сслвгл 
на коротвпіі час Ма-

„ смо t а к о ж пїрстеві, ' 
шиплькл. Годянвпк і лльцушох з 1П 

РІЗДВЯНИХ СЬВЯТ ла 

$8.45. 

NARODNA T0RH0WLA, 
38 St. Marks Place, 
NEW YORK СЃЃУ. 

поміч 
у Д - р а М. В Ї Л Ќ Е С А , 56 RIVINGTON ST. 

Лікар з Кисва. Має 20-лїтну праатииу. Обсіугус членів мивгих То.а-

RBSTB а його совісна лїкаре.ќа опіка с зиісн.ю многим Уяраіацям є На 
орку і околиця. - П8с— 

Лічнп. всякі недуги, аќ: ревматизм, яашеяк, малўѓя явѓки-, иатар н і -
дудка, беяї а пишках, бові в беках, руках і йогах та других частях діда. 

Коли Ва не есягмуяи Аалеатеї яомочи у других лікарів а Ваша недуга 
стала аастарілою і хронічною, то не тратьте иадП а зверніть ся яряме де 
меме а я ўкию весь свій оіширяаі досьвід, щоби Вас вилічити за умірко-

Г вану цімў. — СкірнІ І хроиічні малўѓи лічу спеціях.ним електричним С.ЄІ-
ІГ таом. — Дав ліпвогр розсліду недуг у.-иваю електричні машини „екс-лучів". 

І тому легко ноиіу лічити всякі недуги. Резслїл-ую хемічио І аід мікроско-
аем Вашу кроа; уживаю наііеевійші медикаменти для успішиего лїчонд ва 
ніаах уміркеваних. КорястаЛтв а иагеда вилічиш св з Вашої недуги вена. 
Це'час.-— Вели Ви мешивсте џ околици Ню йор'ќу, то радаў Вам приіха-
тн до Мого кабінету два огяяиеия Вас. За се жадаю маху заплату. Дія ве-. 
заміси,еіях пацієнтів стврасмес- а мекване і числимо низькі ціни за лічене. 

GF ПЕРША ПОРАДА ДАРОМ. "Ща '--

DR.M, J. WILKES, 
Ofike 5в RiyiNGTON ST^ А п т и к я 34 IllVIN(JTON ST., 

N E W YO^K CITY. 
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